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Ⅲ 18 歳未満の方と保護者の方を対象とした調査 
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問 この調査票でご回答いただくのはどなたですか。（○は１つ） 

 

「ご家族の方」が 73.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

  

14.8%

0.4%

11.7%

73.1%

0% 20% 40% 60% 80%

あて名のご本人、
又はご本人の回答を他の方が代筆

ご家族の方

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計

あて名の
ご本人、
又はご本
人の回答
を他の方
が代筆

ご家族の
方

その他 無回答

人数 461 68 337 2 54
構成比 14.8% 73.1% 0.4% 11.7%
人数 240 41 169 1 29

構成比 17.1% 70.4% 0.4% 12.1%
人数 305 27 248 1 29

構成比 8.9% 81.3% 0.3% 9.5%
人数 7 0 5 0 2

構成比 0.0% 71.4% 0.0% 28.6%
人数 66 10 48 1 7

構成比 15.2% 72.7% 1.5% 10.6%
人数 3 2 0 0 1

構成比 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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１．ご本人について                             

(1) 性別 

問１ あなたの性別をおたずねします。（○は１つ） 

 

「男性」が 62.0％、「女性」が 37.5％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

  

62.0%

37.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

男性

女性

無回答

(Ｎ=461)

合計 男性 女性 無回答

人数 461 286 173 2
構成比 62.0% 37.5% 0.4%
人数 240 138 102 0

構成比 57.5% 42.5% 0.0%
人数 305 193 111 1

構成比 63.3% 36.4% 0.3%
人数 7 5 2 0

構成比 71.4% 28.6% 0.0%
人数 66 38 28 0

構成比 57.6% 42.4% 0.0%
人数 3 1 1 1

構成比 33.3% 33.3% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(2) 年齢 

問２ あなたの年齢について、平成２６年１月１日現在の年齢をご記入ください。 

 

「9～11 歳」が 24.1％、「12～14 歳」が 21.0％、「6～8 歳」が 19.7%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

  

1.5%

12.6%

19.7%

24.1%

21.0%

18.4%

2.6%

0% 10% 20% 30%

０～２歳

３～５歳

６～８歳

９～11歳

12～14歳

15歳以上

無回答

(Ｎ=461)

合計 ０～２歳 ３～５歳 ６～８歳 ９～11歳 12～14歳 15歳以上 無回答

人数 461 7 58 91 111 97 85 12
構成比 1.5% 12.6% 19.7% 24.1% 21.0% 18.4% 2.6%
人数 240 4 34 51 57 49 36 9

構成比 1.7% 14.2% 21.3% 23.8% 20.4% 15.0% 3.8%
人数 305 5 33 64 69 63 64 7

構成比 1.6% 10.8% 21.0% 22.6% 20.7% 21.0% 2.3%
人数 7 0 1 0 1 2 3 0

構成比 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 42.9% 0.0%
人数 66 2 7 10 19 17 10 1

構成比 3.0% 10.6% 15.2% 28.8% 25.8% 15.2% 1.5%
人数 3 0 0 0 1 1 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(3) お住まいの区 

問３ あなたのお住まいの区をおたずねします。（○は１つ） 

 

「緑区」が 21.3%、「中央区」が 19.7％となっています。市全体の分布に比較的近い傾向と

なっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

  

19.7%

15.0%

14.5%

14.3%

21.3%

14.5%

0.7%

0% 10% 20% 30%

中央区

花見川区

稲毛区

若葉区

緑区

美浜区

無回答

(Ｎ=461)

合計 中央区 花見川区 稲毛区 若葉区 緑区 美浜区 無回答

人数 461 91 69 67 66 98 67 3
構成比 19.7% 15.0% 14.5% 14.3% 21.3% 14.5% 0.7%
人数 240 43 34 35 33 58 35 2

構成比 17.9% 14.2% 14.6% 13.8% 24.2% 14.6% 0.8%
人数 305 63 51 43 41 63 43 1

構成比 20.7% 16.7% 14.1% 13.4% 20.7% 14.1% 0.3%
人数 7 1 1 3 0 1 1 0

構成比 14.3% 14.3% 42.9% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%
人数 66 9 8 9 10 18 12 0

構成比 13.6% 12.1% 13.6% 15.2% 27.3% 18.2% 0.0%
人数 3 1 0 0 0 0 1 1

構成比 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(4) 障害の種別 

問４ あなたがお持ちの手帳の種類と等級、自立支援医療 (精神通院医療）の利用をおたずね

します。（○はいくつでも。手帳をお持ちの方は、カッコ内の等級（程度）にも○印を

つけてください。） 

 

「療育手帳」が 66.2％、「身体障害者手帳」が 52.1％となっています。 

 

●全体 

 

 

  52.1%

66.2%

0.4%

1.3%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

自立支援医療（精神通院医療）を利用している

無回答

(Ｎ=461)



 

200 

①身体障害者手帳の等級 

身体障害者手帳の等級では、「1 級」が 56.3％、「2 級」が 15.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②療育手帳の程度 

療育手帳の程度では、「B の 2」が 38.4％、「○A 」が 21.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③精神障害者保健福祉手帳の等級 

精神障害者保健福祉手帳をお持ちの方は 2 名でともに「1 級」となっています。 

 

 

 

 

  

15.0%

8.3%

8.3%

2.5%

8.8%

0.8%

56.3%

0% 20% 40% 60%

1級

2級

3級

4級

5級

6級

無回答

(Ｎ=240)

21.3%

3.9%

0.7%

13.1%

2.6%

17.4%

2.6%

38.4%

0% 10% 20% 30% 40%

A

A の1

A の2

Aの1

Aの2

Bの1

Bの2

無回答

(Ｎ=305)

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1級

2級

3級

無回答

(Ｎ=2)
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(5) 身体障害の部位 

問５ 身体障害者手帳をお持ちの方におたずねします。障害の種類は何ですか。（○はいくつ

でも） 

 

「肢体不自由」が 62.9％、「聴覚・平衡機能障害」が 24.2％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.9%

3.3%

6.3%

24.2%

16.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

肢体不自由

音声・言語・そしゃく機能障害

視覚障害

聴覚・平衡機能障害

内部機能障害（免疫機能障害含む）

無回答

(Ｎ=240)
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(6) 難病の種類 

問６ 難病に罹患している方におたずねします。あなたの難病の種類は次のどちらですか。（○

は１つ） 

（難病に罹患している方のみで集計、内訳は複数回答） 

 

「国が指定する特定疾患」が 87.9％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●国指定の難病の内訳 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●その他の難病の内訳（3 人以上のもののみ掲載しています） 

 

 

 

  

病名 人数
てんかん 3
二分脊椎 3

12.1%

87.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

国が指定する特定疾患

その他の難病

(Ｎ=66)

病名 人数 病名 人数 病名 人数
ベーチェット病 0 パーキンソン病関連疾患 0 肺動脈性肺高血圧症 1
多発性硬化症 0 アミロイドーシス 0 神経線維腫症 0
重症筋無力症 1 後縦靱帯骨化症 0 亜急性硬化性全脳炎 0
全身性エリテマトーデス 0 ハンチントン病 0 バッド・キアリ症候群 0
スモン 0 モヤモヤ病（ウィリス動脈輪閉塞症） 0 慢性血栓塞栓性肺高血圧症 0
再生不良性貧血 0 ウェゲナー肉芽腫症 0 ライソゾーム病（ファブリー〔Fabry〕病含む） 1
サルコイドーシス 0 特発性拡張型(うっ血型)心筋症 0 副腎白質ジストロフィー 2
筋萎縮性側索硬化症 0 多系統萎縮症 0 家族性高コレステロール血症(ホモ接合体) 0
強皮症、皮膚筋炎、多発性筋炎 0 表皮水疱症（接合部型及び栄養障害型） 1 脊髄性筋萎縮症 1
特発性血小板減少性紫斑病 0 膿疱性乾癬 0 球脊髄性筋萎縮症 0
結節性動脈周囲炎 0 広範脊柱管狭窄症 0 慢性炎症性脱髄性多発神経炎 0
潰瘍性大腸炎 0 原発性胆汁性肝硬変 0 肥大型心筋症 0
大動脈炎症候群 0 重症急性膵炎 0 拘束型心筋症 0
ビュルガー病 0 特発性大腿骨頭壊死症 0 ミトコンドリア病 0
天疱瘡 0 混合性結合組織病 0 リンパ脈管筋腫症（LAM） 0
脊髄小脳変性症 0 原発性免疫不全症候群 0 重症多型滲出性紅斑（急性期） 0
クローン病 0 特発性間質性肺炎 0 黄色靭帯骨化症 0
難治性の肝炎のうち劇症肝炎 0 網膜色素変性症 0 間脳下垂体機能障害 1
悪性関節リウマチ 0 プリオン病 0 計(実人数） 8
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２．医療機関への受診状況について                         

(1) 医療機関の受診状況 

問７ あなたは最近１年間に、障害や疾病が原因で医療機関を受診しましたか。（○は１つ）

 

全体では、「1 年間継続して受診したが、入院はしていない」が 35.1％、「障害や疾病では受

診していない」が 26.2％となっています。 

障害種別で見ると、知的障害のある方や精神障害のある方では「障害や疾病では受診していな

い」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

  

26.2%

19.7%

13.4%

0.4%

5.0%

35.1%

0% 10% 20% 30% 40%

障害や疾病では受診していない

一時的に受診したが、入院はしていない

１年間継続して受診したが、入院はしていない

一時入院した
（入院期間以外に通院した場合も含む）

１年間継続して入院していた

無回答

(Ｎ=461)

26.2%

8.3%

36.4%

42.9%

3.0%

19.7%

16.7%

21.3%

0.0%

9.1%

35.1%

47.9%

28.5%

28.6%

48.5%

13.4%

24.6%

7.9%

28.6% 0.0%

5.0%

1.7%

5.9%

34.8%
3.0%

0.0%

0.8%

0.4%

0.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(461)

身体障害（240）

知的障害（305）

精神障害（７）

難病（66）

障害や疾病で
は受診してい
ない

一時的に受診
したが、入院は
していない

１年間継続して受
診したが、入院は
していない

一時入院した
（入院期間以外
に通院した場合
も含む）

１年間継
続して入
院してい
た 無回答



 

204 

(2) 医療的ケアの種類 

問８ あなたが現在受けている医療的ケアの種類をおたずねします。（○はいくつでも） 

 

「医療的ケアは受けていない」が 49.5％、「服薬管理」が 20.6％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.5%

6.7%

3.7%

6.3%

0.9%

2.2%

3.7%

2.6%

0.4%

3.0%

1.5%

1.5%

0.9%

0.0%

0.0%

0.4%

20.6%

8.9%

17.6%

0% 20% 40% 60%

医療的ケアは受けていない

吸引

吸入

経管栄養

中心静脈栄養

導尿

在宅酸素

ネブライザー

咽頭エアウェイ

パルスオキシメーター

気管切開部の管理（ガーゼ交換等）

人工呼吸器の管理

人工肛門、人工膀胱の管理

アルツハイマー症等の認知症への対応

インシュリン注射

人工透析

服薬管理

その他

無回答

(Ｎ=461)
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●身体障害                   ●知的障害 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●精神障害                   ●難病 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.7%

12.9%

5.8%

12.1%

1.7%

4.2%

7.1%

4.2%

0.8%

5.8%

2.9%

2.9%

1.7%

0.0%

0.0%

0.8%

29.6%

12.5%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80%

医療的ケアは受けていない

吸引

吸入

経管栄養

中心静脈栄養

導尿

在宅酸素

ネブライザー

咽頭エアウェイ

パルスオキシメーター
気管切開部の管理（ガーゼ

交換等）
人工呼吸器の管理

人工肛門、人工膀胱の管理
アルツハイマー症等の認知

症への対応
インシュリン注射

人工透析

服薬管理

その他

無回答

(Ｎ=240)

55.1%

3.3%

1.6%

3.6%

0.3%

0.3%

2.0%

2.0%

0.3%

1.3%

0.3%

0.3%

0.7%

0.0%

0.0%

0.3%

17.4%

4.9%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80%

医療的ケアは受けていない

吸引

吸入

経管栄養

中心静脈栄養

導尿

在宅酸素

ネブライザー

咽頭エアウェイ

パルスオキシメーター
気管切開部の管理（ガーゼ

交換等）
人工呼吸器の管理

人工肛門、人工膀胱の管理
アルツハイマー症等の認知

症への対応
インシュリン注射

人工透析

服薬管理

その他

無回答

(Ｎ=305)

28.6%

42.9%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

28.6%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

42.9%

14.3%

14.3%

0% 20% 40% 60% 80%

医療的ケアは受けていない

吸引

吸入

経管栄養

中心静脈栄養

導尿

在宅酸素

ネブライザー

咽頭エアウェイ

パルスオキシメーター
気管切開部の管理（ガーゼ

交換等）
人工呼吸器の管理

人工肛門、人工膀胱の管理
アルツハイマー症等の認知

症への対応
インシュリン注射

人工透析

服薬管理

その他

無回答

(Ｎ=7)

28.8%

21.2%

9.1%

18.2%

3.0%

6.1%

13.6%

7.6%

3.0%

13.6%

6.1%

6.1%

1.5%

0.0%

0.0%

3.0%

42.4%

19.7%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80%

医療的ケアは受けていない

吸引

吸入

経管栄養

中心静脈栄養

導尿

在宅酸素

ネブライザー

咽頭エアウェイ

パルスオキシメーター
気管切開部の管理（ガーゼ

交換等）
人工呼吸器の管理

人工肛門、人工膀胱の管理
アルツハイマー症等の認知

症への対応
インシュリン注射

人工透析

服薬管理

その他

無回答

(Ｎ=66)
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(3) 医療費に対する不安 

問９ あなた（や保護者）は「医療費」について、不安はありますか。（○は 1 つ） 

 

全体では、「今は特にないが、将来に不安を感じる」が 54.2％、「とても不安がある」が 13.7%、

「特に不安はない」が 13.4％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●年齢別 

 

  

13.4%

54.2%

11.5%

13.7%

5.4%

1.7%

0% 20% 40% 60%

特に不安はない

今は特にないが，将来に不安を感じる

やや不安がある

とても不安がある

わからない

無回答

(Ｎ=461)

合計
特に不安
はない

今は特に
ないが，
将来に不
安を感じ

る

やや不安
がある

とても不
安がある

わからな
い

無回答

人数 461 62 250 53 63 25 8
構成比 13.4% 54.2% 11.5% 13.7% 5.4% 1.7%
人数 240 20 148 28 34 9 1

構成比 8.3% 61.7% 11.7% 14.2% 3.8% 0.4%
人数 305 48 152 36 44 18 7

構成比 15.7% 49.8% 11.8% 14.4% 5.9% 2.3%
人数 7 1 4 1 1 0 0

構成比 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
人数 66 3 46 6 10 1 0

構成比 4.5% 69.7% 9.1% 15.2% 1.5% 0.0%
人数 3 1 1 0 0 0 1

構成比 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害

合計
特に不安
はない

今は特に
ないが，
将来に不
安を感じ

る

やや不安
がある

とても不
安がある

わからな
い

無回答

人数 461 62 250 53 63 25 8
構成比 13.4% 54.2% 11.5% 13.7% 5.4% 1.7%
人数 7 0 5 2 0 0 0

構成比 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 58 7 37 4 7 2 1

構成比 12.1% 63.8% 6.9% 12.1% 3.4% 1.7%
人数 91 11 54 9 16 1 0

構成比 12.1% 59.3% 9.9% 17.6% 1.1% 0.0%
人数 111 13 58 14 15 8 3

構成比 11.7% 52.3% 12.6% 13.5% 7.2% 2.7%
人数 97 15 53 8 12 8 1

構成比 15.5% 54.6% 8.2% 12.4% 8.2% 1.0%
人数 85 14 39 13 11 6 2

構成比 16.5% 45.9% 15.3% 12.9% 7.1% 2.4%
人数 12 2 4 3 2 0 1

構成比 16.7% 33.3% 25.0% 16.7% 0.0% 8.3%

９～11歳

無回答

３～５歳

６～８歳

12～14歳

15歳以上

全体

０～２歳
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(4) 通院している病院 

問 10 あなたの「医療」についておたずねします。あなたはどこの病院に通院していますか。

（○はいくつでも） 

 

「市内の病院（歩いていけない場所）」が 68.1％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.5%

68.1%

8.2%

8.2%

4.1%

14.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

市内の病院（歩いていける場所）

市内の病院（歩いていけない場所）

県内の市町村（千葉市以外）

東京都内

その他

特に通院していない

無回答

(Ｎ=461)

合計

市内の病
院（歩い
ていける
場所）

市内の病
院（歩い
ていけな
い場所）

県内の市
町村（千
葉市以

外）

東京都内 その他
特に通院
していな

い
無回答

人数 461 90 314 38 38 19 65 10
構成比 19.5% 68.1% 8.2% 8.2% 4.1% 14.1% 2.2%
人数 240 27 200 22 32 18 6 0

構成比 11.3% 83.3% 9.2% 13.3% 7.5% 2.5% 0.0%
人数 305 72 194 25 11 7 60 9

構成比 23.6% 63.6% 8.2% 3.6% 2.3% 19.7% 3.0%
人数 7 0 5 1 1 0 1 0

構成比 0.0% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%
人数 66 4 58 6 4 8 0 0

構成比 6.1% 87.9% 9.1% 6.1% 12.1% 0.0% 0.0%
人数 3 0 1 0 0 0 1 1

構成比 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(5) 医療機関の満足度 

問 11 【問 10 で通院している（１～５番）に○をつけた方におたずねします。】あなたは、

医療機関に満足していますか。（○は 1 つ） 

 

「やや満足している」が 48.6％、「やや不満がある」が 23.0％、「満足している」が 15.2%

となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

  

15.2%

48.6%

23.0%

5.2%

5.7%

2.3%

0% 20% 40% 60%

満足している

やや満足している

やや不満がある

不満がある

どちらともいえない

無回答

(Ｎ=387)

合計
満足して

いる
やや満足
している

やや不満
がある

不満があ
る

どちらと
もいえな

い
無回答

人数 387 59 188 89 20 22 9
構成比 15.2% 48.6% 23.0% 5.2% 5.7% 2.3%
人数 234 38 122 48 9 13 4

構成比 16.2% 52.1% 20.5% 3.8% 5.6% 1.7%
人数 237 32 108 60 17 13 7

構成比 13.5% 45.6% 25.3% 7.2% 5.5% 3.0%
人数 6 1 3 2 0 0 0

構成比 16.7% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 5 33 14 7 5 2

構成比 7.6% 50.0% 21.2% 10.6% 7.6% 3.0%
人数 1 1 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(6) 医療機関の不満の理由 

問 12 【問(11 で医療機関に不満がある（３、４番）に○をつけた方におたずねします。】

不満の理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 

「いつも待ち時間が長いから」が 57.8％、「通院が大変だから」が 41.3％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

  

23.9%

25.7%

57.8%

17.4%

7.3%

3.7%

0.9%

11.0%

13.8%

41.3%

22.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

なかなか病院の予約を取れないから

診療や治療に満足できないから

いつも待ち時間が長いから

通院しても、病気が良くならないから

医師等の説明がわかりづらいから

薬などの効き目が良くないから

薬の副作用がきついから

検査等に時間がかかるから

費用負担が大きいから

通院が大変だから

その他

無回答

(Ｎ=109)

合計

なかな
か病院
の予約
を取れ
ないか

ら

診療や
治療に
満足で
きない
から

いつも
待ち時
間が長
いから

通院し
ても、

病気が
良くな
らない
から

医師等
の説明
がわか
りづら
いから

薬など
の効き
目が良
くない
から

薬の副
作用が
きつい
から

検査等
に時間
がかか
るから

費用負
担が大
きいか

ら

通院が
大変だ
から

その他 無回答

人数 109 26 28 63 19 8 4 1 12 15 45 24 0
構成比 23.9% 25.7% 57.8% 17.4% 7.3% 3.7% 0.9% 11.0% 13.8% 41.3% 22.0% 0.0%
人数 57 15 14 32 9 4 2 0 7 8 28 14 0

構成比 26.3% 24.6% 56.1% 15.8% 7.0% 3.5% 0.0% 12.3% 14.0% 49.1% 24.6% 0.0%
人数 77 18 23 48 13 8 4 1 10 11 30 17 0

構成比 23.4% 29.9% 62.3% 16.9% 10.4% 5.2% 1.3% 13.0% 14.3% 39.0% 22.1% 0.0%
人数 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

構成比 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%
人数 21 5 9 12 5 1 1 0 1 0 5 4 0

構成比 23.8% 42.9% 57.1% 23.8% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 23.8% 19.0% 0.0%
人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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３．ご家族や介助者について                            

(1) 同居者 

問 13 あなたは、どなたと一緒に暮らしていますか。（○はいくつでも） 

 

「母親」が 96.3％、「父親」が 86.3％、「兄弟姉妹」が 68.8%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

  

68.8%

16.3%

0.9%

0.9%

0.0%

0.2%

0.2%

86.3%

96.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

兄弟姉妹

祖父母

その他の親族

施設（グループホーム等）で暮らしている

ひとり暮らし

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計 母親 父親 兄弟姉妹 祖父母
その他の

親族

施設（グ
ループ
ホーム
等）で暮
らしてい

る

ひとり暮
らし

その他 無回答

人数 461 444 398 317 75 4 4 0 1 1
構成比 96.3% 86.3% 68.8% 16.3% 0.9% 0.9% 0.0% 0.2% 0.2%
人数 240 234 216 166 37 1 1 0 0 0

構成比 97.5% 90.0% 69.2% 15.4% 0.4% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 305 294 261 211 50 3 3 0 1 0

構成比 96.4% 85.6% 69.2% 16.4% 1.0% 1.0% 0.0% 0.3% 0.0%
人数 7 7 7 5 3 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 100.0% 71.4% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 62 57 43 12 0 1 0 0 0

構成比 93.9% 86.4% 65.2% 18.2% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 3 2 1 1 1 0 0 0 0 1

構成比 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(2) 介助の必要性・主な介助者 

問 14 あなたへの介助について、主な介助者はどなたですか。（○は 1 つ） 

 

全体では、「介助は受けていない」が 14.1%です。また、「母親」の介助を受けているのは 72.5％

です。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

  

合計 母親 父親 兄弟姉妹 祖父母
その他の

親族
ホームヘ
ルパー

ボラン
ティア

介助は受
けていな

い
その他 無回答

人数 461 334 6 1 6 0 0 0 65 2 47
構成比 72.5% 1.3% 0.2% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.1% 0.4% 10.2%
人数 240 189 4 0 2 0 0 0 24 0 21

構成比 78.8% 1.7% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 8.8%
人数 305 223 3 1 4 0 0 0 43 2 29

構成比 73.1% 1.0% 0.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.1% 0.7% 9.5%
人数 7 7 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 50 1 0 3 0 0 0 5 0 7

構成比 75.8% 1.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6% 0.0% 10.6%
人数 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1

構成比 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

72.5%

1.3%

1.3%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

14.1%

0.4%

10.2%

0% 20% 40% 60% 80%

母親

父親

祖父母

兄弟姉妹

その他の親族

ホームヘルパー

ボランティア

介助は受けていない

その他

無回答

(Ｎ=461)
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(3) 主な介助者の年齢 

問 15 【問 14 で主な介助者が家族・親族（１～5 番）に○をつけた方におたずねします。】

主な介助者の方の年齢をお答えください。（○は１つ） 

 

「40 代」が 59.1％、「30 代」が 28.8％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

  

0.6%

0.9%

28.8%

8.6%

0.9%

0.6%

0.6%

59.1%

0% 20% 40% 60%

２０歳未満

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０歳以上

無回答

(Ｎ=347)

合計
２０歳未

満
２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代

７０歳以
上

無回答

人数 347 2 3 100 205 30 3 2 2
構成比 0.6% 0.9% 28.8% 59.1% 8.6% 0.9% 0.6% 0.6%
人数 195 0 1 61 116 15 0 1 1

構成比 0.0% 0.5% 31.3% 59.5% 7.7% 0.0% 0.5% 0.5%
人数 231 2 3 61 141 19 3 1 1

構成比 0.9% 1.3% 26.4% 61.0% 8.2% 1.3% 0.4% 0.4%
人数 7 0 0 0 5 2 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 54 0 0 15 31 6 0 1 1

構成比 0.0% 0.0% 27.8% 57.4% 11.1% 0.0% 1.9% 1.9%
人数 2 0 0 1 0 1 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(4) 主な介助者の介助継続年数 

問 16 【問 14 で主な介助者が家族・親族（１～5 番）に○をつけた方におたずねします。】

主な介助者の介助継続年数をお答えください。（○は１つ） 

 

「5 年以上～10 年未満」が 40.1％、「10 年以上～15 年未満」が 31.4％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

0.0%

16.7%

40.1%

31.4%

10.7%

1.2%

0% 20% 40% 60%

１年未満

１年以上～５年未満

５年以上～１０年未満

１０年以上～１５年未満

１５年以上～１８年未満

無回答

(Ｎ=347)

合計 １年未満
１年以上
～５年未

満

５年以上
～１０年

未満

１０年以
上～１５
年未満

１５年以
上～１８
年未満

無回答

人数 347 0 58 139 109 37 4
構成比 0.0% 16.7% 40.1% 31.4% 10.7% 1.2%
人数 195 0 37 81 55 20 2

構成比 0.0% 19.0% 41.5% 28.2% 10.3% 1.0%
人数 231 0 28 95 78 28 2

構成比 0.0% 12.1% 41.1% 33.8% 12.1% 0.9%
人数 7 0 0 3 3 1 0

構成比 0.0% 0.0% 42.9% 42.9% 14.3% 0.0%
人数 54 0 10 23 18 3 0

構成比 0.0% 18.5% 42.6% 33.3% 5.6% 0.0%
人数 2 0 1 1 0 0 0

構成比 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(5) 主な介助者以外の手伝いの有無 

問 17 【問 14 で主な介助者が家族・親族（１～5 番）に○をつけた方におたずねします。】

あなたへの介助について、主な介助者の他に家族の方などは手伝ってくれますか。（○

は１つ） 

 

「手伝ってくれる」が 47.8％、「時々手伝ってくれる」が 37.8％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

47.8%

37.8%

9.8%

3.7%

0.9%

0% 20% 40% 60%

手伝ってくれる

時々手伝ってくれる

あまり手伝ってくれない

手伝ってくれる人はいない

無回答

(Ｎ=347)

合計
手伝って

くれる

時々手
伝ってく

れる

あまり手
伝ってく
れない

手伝って
くれる人
はいない

無回答

人数 347 166 131 34 13 3
構成比 47.8% 37.8% 9.8% 3.7% 0.9%
人数 195 94 70 21 8 2

構成比 48.2% 35.9% 10.8% 4.1% 1.0%
人数 231 106 97 20 7 1

構成比 45.9% 42.0% 8.7% 3.0% 0.4%
人数 7 2 4 1 0 0

構成比 28.6% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0%
人数 54 24 21 5 4 0

構成比 44.4% 38.9% 9.3% 7.4% 0.0%
人数 2 1 0 1 0 0

構成比 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(6) 主な介助者が困っていること 

問 18 【問 14 で主な介助者が家族・親族（１～5 番）に○をつけた方におたずねします。】

主な介助者が困っていることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「緊急時の対応に不安がある」が 50.7％、「精神的な負担が大きい」が 38.0％、「代

わりの介助を頼める人がいない」が 36.0%となっています。 

障害種別で見ると、「緊急時の対応に不安がある」以外において、身体障害のある方や難病の

ある方では「身体的な負担が大きい」、知的障害のある方では「精神的な負担が大きい」が多く

なっています。 

介助者の年齢別にみると、年齢の高い介助者への場合、健康面や高齢化に不安を感じる方の割

合がやや高くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.1%

18.2%

36.0%

50.7%

31.1%

38.0%

19.6%

32.3%

25.1%

25.9%

11.5%

2.3%

3.7%

1.4%

0% 20% 40% 60%

介助者自身の健康に不安がある

介護者の高齢化により不安がある

代わりの介助を頼める人がいない

緊急時の対応に不安がある

身体的な負担が大きい

精神的な負担が大きい

経済的な負担が大きい

仕事に出られない

長期の旅行や外出ができない

休養や息抜きの時間がない

特に困っていることはない

よくわからない

その他

無回答

(Ｎ=347)
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●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●介助者の年齢別 

 

 

 

 

 

  

合計

介助者
自身の
健康に
不安が
ある

介護者
の高齢
化によ
り不安
がある

代わり
の介助
を頼め
る人が
いない

緊急時
の対応
に不安
がある

身体的
な負担
が大き

い

精神的
な負担
が大き

い

経済的
な負担
が大き

い

仕事に
出られ
ない

長期の
旅行や
外出が
できな

い

休養や
息抜き
の時間
がない

特に
困って
いるこ
とはな

い

よくわ
からな

い
その他 無回答

人数 347 94 63 125 176 108 132 68 112 87 90 40 8 13 5
構成比 27.1% 18.2% 36.0% 50.7% 31.1% 38.0% 19.6% 32.3% 25.1% 25.9% 11.5% 2.3% 3.7% 1.4%
人数 2 0 0 1 2 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0

構成比 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%
人数 3 1 1 0 0 2 2 1 0 0 0 0 1 0 0

構成比 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
人数 100 20 4 36 46 29 37 24 39 20 38 16 2 4 2

構成比 20.0% 4.0% 36.0% 46.0% 29.0% 37.0% 24.0% 39.0% 20.0% 38.0% 16.0% 2.0% 4.0% 2.0%
人数 205 57 43 78 113 68 84 40 66 58 43 19 3 7 2

構成比 27.8% 21.0% 38.0% 55.1% 33.2% 41.0% 19.5% 32.2% 28.3% 21.0% 9.3% 1.5% 3.4% 1.0%
人数 30 12 12 9 12 6 7 2 5 6 6 5 1 1 0

構成比 40.0% 40.0% 30.0% 40.0% 20.0% 23.3% 6.7% 16.7% 20.0% 20.0% 16.7% 3.3% 3.3% 0.0%
人数 3 2 1 1 1 2 0 0 1 2 1 0 0 0 0

構成比 66.7% 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 2 2 2 0 1 1 2 0 0 1 2 0 0 0 0

構成比 100.0% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 2 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

４０代

無回答

２０代

３０代

５０代

６０代

７０歳以上

全体

２０歳未満

合計

介助者
自身の
健康に
不安が
ある

介護者
の高齢
化によ
り不安
がある

代わり
の介助
を頼め
る人が
いない

緊急時
の対応
に不安
がある

身体的
な負担
が大き

い

精神的
な負担
が大き

い

経済的
な負担
が大き

い

仕事に
出られ
ない

長期の
旅行や
外出が
できな

い

休養や
息抜き
の時間
がない

特に
困って
いるこ
とはな

い

よくわ
からな

い
その他 無回答

人数 347 94 63 125 176 108 132 68 112 87 90 40 8 13 5
構成比 27.1% 18.2% 36.0% 50.7% 31.1% 38.0% 19.6% 32.3% 25.1% 25.9% 11.5% 2.3% 3.7% 1.4%
人数 195 61 34 69 99 77 67 36 75 53 55 19 1 7 4

構成比 31.3% 17.4% 35.4% 50.8% 39.5% 34.4% 18.5% 38.5% 27.2% 28.2% 9.7% 0.5% 3.6% 2.1%
人数 231 66 46 89 121 69 97 46 72 61 59 27 7 9 2

構成比 28.6% 19.9% 38.5% 52.4% 29.9% 42.0% 19.9% 31.2% 26.4% 25.5% 11.7% 3.0% 3.9% 0.9%
人数 7 2 3 0 2 4 3 1 2 2 2 1 0 0 0

構成比 28.6% 42.9% 0.0% 28.6% 57.1% 42.9% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 54 19 14 20 32 25 21 7 18 19 14 5 0 1 2

構成比 35.2% 25.9% 37.0% 59.3% 46.3% 38.9% 13.0% 33.3% 35.2% 25.9% 9.3% 0.0% 1.9% 3.7%
人数 2 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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４．相談や情報入手について                            

(1) 日常生活で困っていること 

問 19 あなた（や保護者・ご家族の方）は、日常生活で困っていることはありますか。（○は

いくつでも） 

 

「将来の生活に不安を感じている」が 66.8％、「自分では身の回りの事が十分にできない」が

37.3％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

37.3%

5.9%

15.0%

21.7%

8.9%

19.5%

15.2%

24.1%

20.6%

7.8%

66.8%

14.3%

2.4%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

自分では身の回りの事が十分にできない

自分や家族では家事が十分にできない

健康状態に不安がある

介助者の負担が大きい

段差や階段など、住まいに支障がある

外出するのに支障がある

利用したい福祉サービスを十分利用できない

収入や生活費に不安を感じている

緊急時に支援が得られない

近所の人などとの人間関係に支障がある

将来の生活に不安を感じている

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=461)
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●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

自分で
は身の
回りの
事が十
分にで
きない

自分や
家族で
は家事
が十分
にでき
ない

健康状
態に不
安があ

る

介助者
の負担
が大き

い

段差や
階段な
ど、住
まいに
支障が
ある

外出す
るのに
支障が
ある

利用し
たい福
祉サー
ビスを
十分利
用でき
ない

収入や
生活費
に不安
を感じ
ている

緊急時
に支援
が得ら
れない

近所の
人など
との人
間関係
に支障
がある

将来の
生活に
不安を
感じて
いる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 461 172 27 69 100 41 90 70 111 95 36 308 66 11 12
構成比 37.3% 5.9% 15.0% 21.7% 8.9% 19.5% 15.2% 24.1% 20.6% 7.8% 66.8% 14.3% 2.4% 2.6%
人数 240 94 15 41 62 37 55 39 52 50 9 155 26 8 6

構成比 39.2% 6.3% 17.1% 25.8% 15.4% 22.9% 16.3% 21.7% 20.8% 3.8% 64.6% 10.8% 3.3% 2.5%
人数 305 132 19 51 70 16 59 53 77 71 33 219 42 6 5

構成比 43.3% 6.2% 16.7% 23.0% 5.2% 19.3% 17.4% 25.2% 23.3% 10.8% 71.8% 13.8% 2.0% 1.6%
人数 7 3 1 1 2 0 1 3 1 1 0 6 1 0 0

構成比 42.9% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 85.7% 14.3% 0.0% 0.0%
人数 66 25 6 18 21 8 19 11 12 9 2 42 5 3 1

構成比 37.9% 9.1% 27.3% 31.8% 12.1% 28.8% 16.7% 18.2% 13.6% 3.0% 63.6% 7.6% 4.5% 1.5%
人数 3 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1

構成比 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

合計

自分で
は身の
回りの
事が十
分にで
きない

自分や
家族で
は家事
が十分
にでき
ない

健康状
態に不
安があ

る

介助者
の負担
が大き

い

段差や
階段な
ど、住
まいに
支障が
ある

外出す
るのに
支障が
ある

利用し
たい福
祉サー
ビスを
十分利
用でき
ない

収入や
生活費
に不安
を感じ
ている

緊急時
に支援
が得ら
れない

近所の
人など
との人
間関係
に支障
がある

将来の
生活に
不安を
感じて
いる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 461 172 27 69 100 41 90 70 111 95 36 308 66 11 12
構成比 37.3% 5.9% 15.0% 21.7% 8.9% 19.5% 15.2% 24.1% 20.6% 7.8% 66.8% 14.3% 2.4% 2.6%
人数 7 3 0 1 2 2 3 1 2 1 0 3 1 0 0

構成比 42.9% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 42.9% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%
人数 58 26 2 7 12 5 13 7 14 8 4 38 7 1 0

構成比 44.8% 3.4% 12.1% 20.7% 8.6% 22.4% 12.1% 24.1% 13.8% 6.9% 65.5% 12.1% 1.7% 0.0%
人数 91 43 7 19 24 11 15 12 26 19 10 65 9 2 2

構成比 47.3% 7.7% 20.9% 26.4% 12.1% 16.5% 13.2% 28.6% 20.9% 11.0% 71.4% 9.9% 2.2% 2.2%
人数 111 33 6 15 22 9 21 17 18 24 6 74 13 4 4

構成比 29.7% 5.4% 13.5% 19.8% 8.1% 18.9% 15.3% 16.2% 21.6% 5.4% 66.7% 11.7% 3.6% 3.6%
人数 97 34 8 11 19 7 17 17 24 25 8 62 19 2 2

構成比 35.1% 8.2% 11.3% 19.6% 7.2% 17.5% 17.5% 24.7% 25.8% 8.2% 63.9% 19.6% 2.1% 2.1%
人数 85 28 3 14 16 6 18 14 23 14 5 56 17 1 3

構成比 32.9% 3.5% 16.5% 18.8% 7.1% 21.2% 16.5% 27.1% 16.5% 5.9% 65.9% 20.0% 1.2% 3.5%
人数 12 5 1 2 5 1 3 2 4 4 3 10 0 1 1

構成比 41.7% 8.3% 16.7% 41.7% 8.3% 25.0% 16.7% 33.3% 33.3% 25.0% 83.3% 0.0% 8.3% 8.3%

全体

０～２歳

９～11歳

無回答

３～５歳

６～８歳

12～14歳

15歳以上
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(2) 困ったときの相談先 

問 20  あなた（や保護者）が困った時に相談する相手は誰（どこ）ですか。（○はいくつで

も） 

 

全体では、「家族・親族」が 80.7％、「学校の職員」が 43.2％、「友人・知人」が 41.6%と

なっています。 

障害種別で見ると、「家族・親族」以外において、身体障害のある方や難病のある方では「医

療関係者（医師・看護師など）」、知的障害のある方では「学校の職員」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

80.7%

41.6%

4.3%

3.5%

21.3%

31.0%

8.5%

43.2%

5.6%

1.3%

3.3%

11.9%

3.9%

4.8%

0.2%

5.9%

4.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

ホームヘルパー

施設等の職員

医療関係者（医師・看護師など）

障害者団体や家族の会

学校の職員

保育所（園）・幼稚園の職員

民生委員・児童委員

身体障害者相談員・知的障害者相談員

保健福祉センター・保健所

発達障害者支援センター

相談支援事業所

こころの健康センター

相談する相手はいない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計
家族・
親族

友人・
知人

近所の
人

ホーム
ヘル
パー

施設等
の職員

医療関
係者

（医師・
看護師
など）

障害者
団体や
家族の

会

学校の
職員

保育所
（園）・
幼稚園
の職員

民生委
員・児
童委員

身体障
害者相
談員・
知的障
害者相
談員

保健福
祉セン
ター・

保健所

発達障
害者支
援セン
ター

相談支
援事業

所

こころ
の健康

セン
ター

相談す
る相手
はいな

い

その他 無回答

人数 461 372 192 20 16 98 143 39 199 26 6 15 55 18 22 1 27 19 6
構成比 80.7% 41.6% 4.3% 3.5% 21.3% 31.0% 8.5% 43.2% 5.6% 1.3% 3.3% 11.9% 3.9% 4.8% 0.2% 5.9% 4.1% 1.3%
人数 240 195 103 13 10 42 113 24 102 12 2 8 37 6 8 0 13 8 2

構成比 81.3% 42.9% 5.4% 4.2% 17.5% 47.1% 10.0% 42.5% 5.0% 0.8% 3.3% 15.4% 2.5% 3.3% 0.0% 5.4% 3.3% 0.8%
人数 305 246 133 11 12 84 75 25 138 18 6 9 34 15 20 1 18 12 3

構成比 80.7% 43.6% 3.6% 3.9% 27.5% 24.6% 8.2% 45.2% 5.9% 2.0% 3.0% 11.1% 4.9% 6.6% 0.3% 5.9% 3.9% 1.0%
人数 7 5 2 0 2 1 3 0 5 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0

構成比 71.4% 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 42.9% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%
人数 66 53 27 3 4 5 32 5 27 4 0 3 9 1 2 0 4 1 1

構成比 80.3% 40.9% 4.5% 6.1% 7.6% 48.5% 7.6% 40.9% 6.1% 0.0% 4.5% 13.6% 1.5% 3.0% 0.0% 6.1% 1.5% 1.5%
人数 3 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

構成比 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(3) 制度・事業の認知度 

問 21 あなたは、次のような、助けてくれる人がいる制度を知っていますか。（A～D の制度・

事業について、それぞれ 1～3 のどれかひとつに○をつけてください。） 

 

民生委員については、「名前を聞いたことがある」が最も多くなっていますが、障害者相談支

援事業については「知らない」が最も多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 民生委員                   障害者相談支援事業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計
知ってい

る

名前を聞
いたこと
がある

知らない 無回答

人数 461 160 172 115 14
構成比 34.7% 37.3% 24.9% 3.0%
人数 240 87 79 67 7

構成比 36.3% 32.9% 27.9% 2.9%
人数 305 114 119 66 6

構成比 37.4% 39.0% 21.6% 2.0%
人数 7 2 3 2 0

構成比 28.6% 42.9% 28.6% 0.0%
人数 66 23 24 16 3

構成比 34.8% 36.4% 24.2% 4.5%
人数 3 0 1 1 1

構成比 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害

合計
知ってい

る

名前を聞
いたこと
がある

知らない 無回答

人数 461 61 141 246 13
構成比 13.2% 30.6% 53.4% 2.8%
人数 240 32 68 133 7

構成比 13.3% 28.3% 55.4% 2.9%
人数 305 46 99 154 6

構成比 15.1% 32.5% 50.5% 2.0%
人数 7 1 3 3 0

構成比 14.3% 42.9% 42.9% 0.0%
人数 66 7 21 36 2

構成比 10.6% 31.8% 54.5% 3.0%
人数 3 0 0 2 1

構成比 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

34.7%

13.2%

37.3%

30.6%

24.9%

53.4%

3.0%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

民生委員

障害者相談支援事業

知っている
名前を聞いた
ことがある 知らない 無回答
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(4) 希望する相談制度 

問 22 あなた（や保護者・ご家族の方）は、どのような相談制度があれば、より便利だと思

いますか。（○はいくつでも） 

 

「専門性の高い職員による相談」が 60.3％、「自分と同じ立場の人による相談」が 43.2％と

なっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.5%

26.5%

60.3%

43.2%

13.2%

22.3%

8.0%

2.0%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80%

近所で気軽に立ち寄れる相談

休日や夜間など緊急時の相談

専門性の高い職員による相談

自分と同じ立場の人による相談

定期的に訪問してくれる相談

プライバシーに配慮した相談

特に希望はない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計

近所で気
軽に立ち
寄れる相

談

休日や夜
間など緊
急時の相

談

専門性の
高い職員
による相

談

自分と同
じ立場の
人による

相談

定期的に
訪問して
くれる相

談

プライバ
シーに配
慮した相

談

特に希望
はない

その他 無回答

人数 461 136 122 278 199 61 103 37 9 13
構成比 29.5% 26.5% 60.3% 43.2% 13.2% 22.3% 8.0% 2.0% 2.8%
人数 240 56 69 140 111 30 48 20 5 7

構成比 23.3% 28.8% 58.3% 46.3% 12.5% 20.0% 8.3% 2.1% 2.9%
人数 305 105 84 195 118 44 69 21 7 6

構成比 34.4% 27.5% 63.9% 38.7% 14.4% 22.6% 6.9% 2.3% 2.0%
人数 7 2 1 4 3 0 1 0 0 0

構成比 28.6% 14.3% 57.1% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 14 18 47 28 7 14 6 1 1

構成比 21.2% 27.3% 71.2% 42.4% 10.6% 21.2% 9.1% 1.5% 1.5%
人数 3 0 0 0 1 1 1 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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●年齢別 

 

 

 

 

  

合計

近所で気
軽に立ち
寄れる相

談

休日や夜
間など緊
急時の相

談

専門性の
高い職員
による相

談

自分と同
じ立場の
人による

相談

定期的に
訪問して
くれる相

談

プライバ
シーに配
慮した相

談

特に希望
はない

その他 無回答

人数 461 136 122 278 199 61 103 37 9 13
構成比 29.5% 26.5% 60.3% 43.2% 13.2% 22.3% 8.0% 2.0% 2.8%
人数 7 3 3 4 4 2 0 0 0 0

構成比 42.9% 42.9% 57.1% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 58 23 10 43 32 8 17 2 0 0

構成比 39.7% 17.2% 74.1% 55.2% 13.8% 29.3% 3.4% 0.0% 0.0%
人数 91 24 31 57 44 16 23 7 1 2

構成比 26.4% 34.1% 62.6% 48.4% 17.6% 25.3% 7.7% 1.1% 2.2%
人数 111 32 30 74 48 10 19 3 3 1

構成比 28.8% 27.0% 66.7% 43.2% 9.0% 17.1% 2.7% 2.7% 0.9%
人数 97 26 25 52 39 14 20 13 4 4

構成比 26.8% 25.8% 53.6% 40.2% 14.4% 20.6% 13.4% 4.1% 4.1%
人数 85 26 20 45 25 8 22 12 1 4

構成比 30.6% 23.5% 52.9% 29.4% 9.4% 25.9% 14.1% 1.2% 4.7%
人数 12 2 3 3 7 3 2 0 0 2

構成比 16.7% 25.0% 25.0% 58.3% 25.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

全体

０～２歳

９～11歳

無回答

３～５歳

６～８歳

12～14歳

15歳以上
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(5) 福祉情報の入手先 

問 23 あなた（や保護者・ご家族の方）は、福祉に関する情報を、どこから知ることが多い

ですか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「学校のお知らせ」が 39.7％、「ちば市政だより」が 37.7％となっています。 

障害種別で見ると、身体障害のある方や難病のある方では「医療機関」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

37.7%

11.7%

13.2%

39.7%

8.7%

3.5%

10.0%

5.9%

18.4%

15.4%

13.9%

0.9%

2.4%

11.3%

14.1%

3.3%

0% 20% 40% 60%

ちば市政だより

市のパンフレット

障害者団体などの刊行物

学校のお知らせ

市のホームページ

市以外のホームページ

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

施設や福祉サービス事業所

医療機関

障害者団体や家族の会

民生委員・児童委員

身体障害者相談員・知的障害者相談員

市の窓口

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計
ちば市
政だよ

り

市のパ
ンフ
レット

障害者
団体な
どの刊
行物

学校の
お知ら

せ

市の
ホーム
ページ

市以外
のホー
ムペー

ジ

新聞・
雑誌

テレビ・
ラジオ

施設や
福祉

サービ
ス事業

所

医療機
関

障害者
団体や
家族の

会

民生委
員・児
童委員

身体障
害者相
談員・
知的障
害者相
談員

市の窓
口

その他 無回答

人数 461 174 54 61 183 40 16 46 27 85 71 64 4 11 52 65 15
構成比 37.7% 11.7% 13.2% 39.7% 8.7% 3.5% 10.0% 5.9% 18.4% 15.4% 13.9% 0.9% 2.4% 11.3% 14.1% 3.3%
人数 240 79 28 31 78 20 7 23 12 35 58 39 1 6 34 43 7

構成比 32.9% 11.7% 12.9% 32.5% 8.3% 2.9% 9.6% 5.0% 14.6% 24.2% 16.3% 0.4% 2.5% 14.2% 17.9% 2.9%
人数 305 123 34 46 136 25 11 33 21 72 28 42 4 6 33 44 7

構成比 40.3% 11.1% 15.1% 44.6% 8.2% 3.6% 10.8% 6.9% 23.6% 9.2% 13.8% 1.3% 2.0% 10.8% 14.4% 2.3%
人数 7 4 1 1 3 0 0 2 0 2 2 0 0 0 1 2 0

構成比 57.1% 14.3% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 0.0%
人数 66 17 8 8 18 7 4 7 2 4 16 12 0 4 12 15 2

構成比 25.8% 12.1% 12.1% 27.3% 10.6% 6.1% 10.6% 3.0% 6.1% 24.2% 18.2% 0.0% 6.1% 18.2% 22.7% 3.0%
人数 3 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

構成比 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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５．暮らしについて                             

(1) 住まいの種類 

問 24 あなたのお住まいの種類をお聞きします。（○は１つ） 

 

「持家（一戸建て）」が 48.6％、「持家（集合住宅）」が 24.1％、「民間賃貸住宅（集合住宅）」

が 13.7%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

  

48.6%

24.1%

1.7%

13.7%

4.3%

3.5%

0.2%

2.2%

1.7%

0% 20% 40% 60%

持家（一戸建て）

持家（集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建て）

民間賃貸住宅（集合住宅）

公営住宅

ＵＲ都市機構住宅（旧公営住宅）

グループホーム・ケアホームなど

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計
持家（一
戸建て）

持家（集
合住宅）

民間賃貸
住宅（一
戸建て）

民間賃貸
住宅（集
合住宅）

公営住宅

ＵＲ都市
機構住宅
（旧公営
住宅）

グループ
ホーム・
ケアホー
ムなど

その他 無回答

人数 461 224 111 8 63 20 16 1 10 8
構成比 48.6% 24.1% 1.7% 13.7% 4.3% 3.5% 0.2% 2.2% 1.7%
人数 240 117 66 5 33 11 4 0 2 2

構成比 48.8% 27.5% 2.1% 13.8% 4.6% 1.7% 0.0% 0.8% 0.8%
人数 305 152 70 4 40 11 13 1 9 5

構成比 49.8% 23.0% 1.3% 13.1% 3.6% 4.3% 0.3% 3.0% 1.6%
人数 7 3 4 0 0 0 0 0 0 0

構成比 42.9% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 29 18 1 12 4 1 0 1 0

構成比 43.9% 27.3% 1.5% 18.2% 6.1% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0%
人数 3 2 0 0 0 0 0 0 0 1

構成比 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(2) 住まいについて困っていること 

問 25 あなた（や保護者の方）は、住まいについて困っていることがありますか。（○はいく

つでも） 

 

全体では、「特に困っていることはない」が 48.4％と最も多くなっています。困っていること

がある方については、「家賃など住宅費の負担」が 15.4％、「階段の昇降」が 15.0%となって

います。 

障害種別で見ると、身体障害のある方や難病のある方では「階段の昇降」、「玄関・出入口など

の段差」、「風呂が使いにくい」が他より多くなっています。 

住宅種別で見ると、公営住宅は「風呂が使いにくい」、UR 都市機構住宅では「階段の昇降」が

多くなっています。 

身体障害の部位別にみると、視覚障害の方は「階段の昇降」、「玄関・出入口などの段差」が他

より多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

15.0%

11.7%

13.7%

8.2%

14.1%

15.4%

48.4%

7.2%

4.6%

0% 20% 40% 60%

階段の昇降

玄関・出入口などの段差

風呂が使いにくい

トイレが使いにくい

建物の老朽化

家賃など住宅費の負担

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計
階段の昇

降

玄関・出
入口など
の段差

風呂が使
いにくい

トイレが
使いにく

い

建物の老
朽化

家賃など
住宅費の

負担

特に困っ
ているこ
とはない

その他 無回答

人数 461 69 54 63 38 65 71 223 33 21
構成比 15.0% 11.7% 13.7% 8.2% 14.1% 15.4% 48.4% 7.2% 4.6%
人数 240 57 46 45 25 24 38 90 23 11

構成比 23.8% 19.2% 18.8% 10.4% 10.0% 15.8% 37.5% 9.6% 4.6%
人数 305 35 25 35 24 52 50 160 17 11

構成比 11.5% 8.2% 11.5% 7.9% 17.0% 16.4% 52.5% 5.6% 3.6%
人数 7 1 1 0 0 1 0 4 0 0

構成比 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0%
人数 66 17 12 17 5 7 9 23 7 2

構成比 25.8% 18.2% 25.8% 7.6% 10.6% 13.6% 34.8% 10.6% 3.0%
人数 3 0 0 0 0 0 0 2 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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●住宅種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●身体障害の種類別 

 

 

 

 

 

  

合計
階段の昇

降

玄関・出
入口など
の段差

風呂が使
いにくい

トイレが
使いにく

い

建物の老
朽化

家賃など
住宅費の

負担

特に困っ
ているこ
とはない

その他 無回答

人数 461 69 54 63 38 65 71 223 33 21
構成比 15.0% 11.7% 13.7% 8.2% 14.1% 15.4% 48.4% 7.2% 4.6%
人数 224 31 33 21 13 27 14 125 15 9

構成比 13.8% 14.7% 9.4% 5.8% 12.1% 6.3% 55.8% 6.7% 4.0%
人数 111 12 8 14 10 9 12 62 8 3

構成比 10.8% 7.2% 12.6% 9.0% 8.1% 10.8% 55.9% 7.2% 2.7%
人数 8 1 0 2 1 4 3 2 0 0

構成比 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 50.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0%
人数 63 13 8 13 4 8 28 19 7 2

構成比 20.6% 12.7% 20.6% 6.3% 12.7% 44.4% 30.2% 11.1% 3.2%
人数 20 4 3 9 5 6 6 4 0 1

構成比 20.0% 15.0% 45.0% 25.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 5.0%
人数 16 6 2 3 4 9 6 3 3 0

構成比 37.5% 12.5% 18.8% 25.0% 56.3% 37.5% 18.8% 18.8% 0.0%
人数 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%
人数 10 1 0 1 1 2 2 6 0 0

構成比 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 60.0% 0.0% 0.0%
人数 8 1 0 0 0 0 0 1 0 6

構成比 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 75.0%

全体

持家（一戸建て）

民間賃貸住宅
（集合住宅）

無回答

持家（集合住宅）

民間賃貸住宅
（一戸建て）

公営住宅

ＵＲ都市機構住
宅（旧公営住宅）

グループホーム・
ケアホームなど

その他

合計
階段の昇

降

玄関・出
入口など
の段差

風呂が使
いにくい

トイレが
使いにく

い

建物の老
朽化

家賃など
住宅費の

負担

特に困っ
ているこ
とはない

その他 無回答

人数 106 17 17 10 8 10 13 16 10 5
構成比 16.0% 16.0% 9.4% 7.5% 9.4% 12.3% 15.1% 9.4% 4.7%
人数 36 3 4 3 3 4 6 9 4 0

構成比 8.3% 11.1% 8.3% 8.3% 11.1% 16.7% 25.0% 11.1% 0.0%
人数 8 2 2 1 0 2 1 0 0 0

構成比 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 16 5 5 2 2 1 1 0 0 0

構成比 31.3% 31.3% 12.5% 12.5% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 27 6 3 2 0 2 4 5 2 3

構成比 22.2% 11.1% 7.4% 0.0% 7.4% 14.8% 18.5% 7.4% 11.1%
人数 19 1 3 2 3 1 1 2 4 2

構成比 5.3% 15.8% 10.5% 15.8% 5.3% 5.3% 10.5% 21.1% 10.5%
人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

肢体不自由

聴覚・平衡機能障害

無回答

音声・言語・そしゃく機
能障害

視覚障害

内部機能障害（免疫
機能障害含む）



 

227 

 (3) 外出の頻度 

問 26 あなたは、どのくらいの頻度で外出していますか。（○は１つ） 

 

「週 4 日以上」が 88.3％となっています。年齢別では、2 歳児以下の外出頻度が非常に少な

いのが特徴です。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

●年齢別 

 

 

  

88.3%

4.6%

1.3%

1.7%

0.2%

2.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週4日以上

週2～3日

週1日くらい

月2～3日

月1日くらい

あまり外出しない

無回答

(Ｎ=461)

合計
週4日以

上
週2～3日

週1日くら
い

月2～3日
月1日くら

い
あまり外
出しない

無回答

人数 461 407 21 6 8 1 9 9
構成比 88.3% 4.6% 1.3% 1.7% 0.2% 2.0% 2.0%
人数 240 206 15 4 5 1 6 3

構成比 85.8% 6.3% 1.7% 2.1% 0.4% 2.5% 1.3%
人数 305 275 12 3 4 0 5 6

構成比 90.2% 3.9% 1.0% 1.3% 0.0% 1.6% 2.0%
人数 7 6 0 0 1 0 0 0

構成比 85.7% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 54 3 1 2 1 4 1

構成比 81.8% 4.5% 1.5% 3.0% 1.5% 6.1% 1.5%
人数 3 2 0 0 0 0 0 1

構成比 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

合計
週4日以

上
週2～3日

週1日くら
い

月2～3日
月1日くら

い
あまり外
出しない

無回答

人数 461 407 21 6 8 1 9 9
構成比 88.3% 4.6% 1.3% 1.7% 0.2% 2.0% 2.0%
人数 7 2 2 1 0 1 1 0

構成比 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0%
人数 58 48 7 0 3 0 0 0

構成比 82.8% 12.1% 0.0% 5.2% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 91 83 3 2 2 0 0 1

構成比 91.2% 3.3% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 1.1%
人数 111 105 3 1 1 0 1 0

構成比 94.6% 2.7% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 0.0%
人数 97 89 1 2 2 0 2 1

構成比 91.8% 1.0% 2.1% 2.1% 0.0% 2.1% 1.0%
人数 85 71 5 0 0 0 4 5

構成比 83.5% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 5.9%
人数 12 9 0 0 0 0 1 2

構成比 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7%

全体

０～２歳

９～11歳

無回答

３～５歳

６～８歳

12～14歳

15歳以上
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(4) 外出の目的 

問 27 あなたは、どのような目的で外出することが多いですか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「通勤・通学・通所」が 94.6％となっています。 

障害種別で見ると、「通勤・通学・通所」以外において、身体障害のある方や難病のある方で

は「医療機関への受診」、知的障害のある方では「買い物」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

22.6%

38.6%

48.8%

13.0%

13.7%

3.3%

19.7%

1.3%

4.6%

1.1%

94.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤・通学・通所

訓練やリハビリ

医療機関への受診

買い物

友人・知人に会う

趣味やスポーツ

グループ活動

散歩に行く

あまり外出しない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計
通勤・
通学・
通所

訓練や
リハビ

リ

医療機
関への
受診

買い物
友人・
知人に

会う

趣味や
スポー

ツ

グルー
プ活動

散歩に
行く

あまり
外出し
ない

その他 無回答

人数 461 436 104 178 225 60 63 15 91 6 21 5
構成比 94.6% 22.6% 38.6% 48.8% 13.0% 13.7% 3.3% 19.7% 1.3% 4.6% 1.1%
人数 240 224 89 126 113 34 34 11 41 3 9 1

構成比 93.3% 37.1% 52.5% 47.1% 14.2% 14.2% 4.6% 17.1% 1.3% 3.8% 0.4%
人数 305 293 57 105 154 35 36 9 66 5 18 3

構成比 96.1% 18.7% 34.4% 50.5% 11.5% 11.8% 3.0% 21.6% 1.6% 5.9% 1.0%
人数 7 6 3 4 4 1 0 0 1 1 0 0

構成比 85.7% 42.9% 57.1% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
人数 66 58 22 39 29 10 9 2 9 2 2 0

構成比 87.9% 33.3% 59.1% 43.9% 15.2% 13.6% 3.0% 13.6% 3.0% 3.0% 0.0%
人数 3 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1

構成比 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(5) 外出時の移動手段 

問 28 あなたは、外出時の移動手段について、何を利用していますか。（○はいくつでも） 

 

「自家用車」が 80.9％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.1%

31.0%

11.3%

4.6%

80.9%

13.4%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

鉄道

バス

モノレール

タクシー

自家用車

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計 鉄道 バス
モノレー

ル
タクシー 自家用車 その他 無回答

人数 461 162 143 52 21 373 62 19
構成比 35.1% 31.0% 11.3% 4.6% 80.9% 13.4% 4.1%
人数 240 68 49 14 11 208 22 8

構成比 28.3% 20.4% 5.8% 4.6% 86.7% 9.2% 3.3%
人数 305 116 108 45 14 245 43 11

構成比 38.0% 35.4% 14.8% 4.6% 80.3% 14.1% 3.6%
人数 7 2 2 0 0 6 1 1

構成比 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 85.7% 14.3% 14.3%
人数 66 12 8 4 2 57 6 4

構成比 18.2% 12.1% 6.1% 3.0% 86.4% 9.1% 6.1%
人数 3 1 2 0 0 1 0 1

構成比 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(6) 鉄道利用の際に困っていること（鉄道を使っていない方を除いた数で集計） 

問 29 あなたは、鉄道を利用する際に困っていることはありますか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「特に困っていることはない」が 29.3％です。困っていることがある方については、

「駅構内の移動・乗り換えが大変」が 31.6%となっています。 

障害種別では、上記のほか、知的障害のある方や精神障害のある方において、「周囲の目が気

になる」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

20.0%

31.6%

17.7%

7.2%

9.6%

12.5%

19.4%

25.8%

29.3%

15.9%

10.1%

0% 10% 20% 30% 40%

乗り降りが大変

駅構内の移動・乗り換えが大変

トイレが使いにくい

券売機が使いにくい

トイレ、エレベーター等への案内がわかりにくい

駅員が少ない

周りの人に手助けを頼みにくい

周囲の目が気になる

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=345)

合計
乗り降
りが大

変

駅構内
の移
動・乗
り換え
が大変

トイレ
が使い
にくい

券売機
が使い
にくい

トイレ、
エレ
ベー

ター等
への案
内がわ
かりに
くい

駅員が
少ない

周りの
人に手
助けを
頼みに

くい

周囲の
目が気
になる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 345 69 109 61 25 33 43 67 89 101 55 35
構成比 20.0% 31.6% 17.7% 7.2% 9.6% 12.5% 19.4% 25.8% 29.3% 15.9% 10.1%
人数 168 61 74 40 7 20 27 42 41 38 34 17

構成比 36.3% 44.0% 23.8% 4.2% 11.9% 16.1% 25.0% 24.4% 22.6% 20.2% 10.1%
人数 235 37 69 42 24 21 27 39 67 69 35 19

構成比 15.7% 29.4% 17.9% 10.2% 8.9% 11.5% 16.6% 28.5% 29.4% 14.9% 8.1%
人数 5 3 4 0 0 0 1 1 2 1 0 1

構成比 60.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0%
人数 43 16 22 12 4 8 6 7 11 6 9 6

構成比 37.2% 51.2% 27.9% 9.3% 18.6% 14.0% 16.3% 25.6% 14.0% 20.9% 14.0%
人数 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(7) 路線バス利用の際に困っていること（バスを使っていない方を除いた数で集計） 

問 30 あなたは、路線バスを利用する際に困っていることはありますか。（○はいくつでも）

 

全体では、「特に困っていることはない」が 31.2％と最も多くなっています。困っていること

ある方については、「乗り降りが大変」が 23.9％、「周囲の目が気になる」が 23.3％となって

います。 

障害種別で見ると、身体障害、難病のある方では「乗り降りが大変」が多く、知的障害のある

方では「周囲の目が気になる」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

23.9%

9.3%

15.0%

21.3%

16.9%

23.3%

31.2%

14.0%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40%

乗り降りが大変

バリアフリー未対応のバスがある

案内がわかりにくい

運賃の支払いが大変

周りの人に手助けを頼みにくい

周囲の目が気になる

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=301)

合計
乗り降り
が大変

バリアフ
リー未対
応のバス
がある

案内がわ
かりにく

い

運賃の支
払いが大

変

周りの人
に手助け
を頼みに

くい

周囲の目
が気にな

る

特に困っ
ているこ
とはない

その他 無回答

人数 301 72 28 45 64 51 70 94 42 34
構成比 23.9% 9.3% 15.0% 21.3% 16.9% 23.3% 31.2% 14.0% 11.3%
人数 135 56 22 21 27 29 30 33 20 17

構成比 41.5% 16.3% 15.6% 20.0% 21.5% 22.2% 24.4% 14.8% 12.6%
人数 208 41 12 28 48 33 53 69 29 18

構成比 19.7% 5.8% 13.5% 23.1% 15.9% 25.5% 33.2% 13.9% 8.7%
人数 4 2 0 1 0 2 2 1 0 1

構成比 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0%
人数 31 13 6 6 6 4 9 6 5 6

構成比 41.9% 19.4% 19.4% 19.4% 12.9% 29.0% 19.4% 16.1% 19.4%
人数 3 0 0 0 1 0 0 0 0 2

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(8) モノレール利用の際に困っていること（モノレールを使っていない方を除いた数で集計） 

問 31 あなたは、モノレールを利用する際に困っていることはありますか。（○はいくつでも）

 

全体では、「特に困っていることはない」が 30.2％と最も多くなっています。困っていること

がある方については、「駅員が少ない」、「周囲の目が気になる」が多くなっています。 

障害種別で見ると、身体障害、難病のある方では「乗り降りが大変」が多く、知的障害のある

方では「駅員が少ない」、「周囲の目が気になる」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16.7%

9.3%

7.0%

6.5%

20.9%

15.3%

18.6%

30.2%

20.9%

8.8%

13.5%

0% 20% 40% 60%

乗り降りが大変

駅構内の移動・乗り換えが大変

トイレが使いにくい

券売機が使いにくい

トイレ、エレベーター等への案内がわかりにくい

駅員が少ない

周りの人に手助けを頼みにくい

周囲の目が気になる

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=215)

合計
乗り降
りが大

変

駅構内
の移
動・乗
り換え
が大変

トイレ
が使い
にくい

券売機
が使い
にくい

トイレ、
エレ
ベー

ター等
への案
内がわ
かりに
くい

駅員が
少ない

周りの
人に手
助けを
頼みに

くい

周囲の
目が気
になる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 215 29 36 20 15 14 45 33 40 65 19 45
構成比 13.5% 16.7% 9.3% 7.0% 6.5% 20.9% 15.3% 18.6% 30.2% 8.8% 20.9%
人数 85 24 21 6 3 10 19 15 13 21 8 23

構成比 28.2% 24.7% 7.1% 3.5% 11.8% 22.4% 17.6% 15.3% 24.7% 9.4% 27.1%
人数 153 14 22 17 13 6 31 23 30 48 15 25

構成比 9.2% 14.4% 11.1% 8.5% 3.9% 20.3% 15.0% 19.6% 31.4% 9.8% 16.3%
人数 2 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1

構成比 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0%
人数 23 8 6 3 1 2 6 4 7 2 2 7

構成比 34.8% 26.1% 13.0% 4.3% 8.7% 26.1% 17.4% 30.4% 8.7% 8.7% 30.4%
人数 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(9) 外出するときに困っていること 

問 32 あなたは、外出時に困っていることがありますか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「特に困っていることはない」が 33.4％と最も多くなっています。困っていること

がある方については、「トイレの利用」が 33.0％、「歩道・通路の段差」が 22.1%となってい

ます。 

障害種別で見ると、身体障害のある方では「トイレの利用」、「歩道・通路の段差」、知的障害

のある方では「特に困っていることはない」、「トイレの利用」、難病のある方では「歩道・通路

の段差」、「トイレの利用」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

22.1%

17.6%

8.0%

20.0%

8.5%

33.0%

11.3%

17.6%

33.4%

7.6%

8.7%

0% 10% 20% 30% 40%

歩道・通路の段差

歩道・通路の障害物

バスやタクシーなどの乗降

建物の階段・段差

エレベーターの場所がわかりにくい

トイレの利用

周りの人に手助けを頼みにくい

周囲の目が気になる

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計
歩道・
通路の
段差

歩道・
通路の
障害物

バスや
タク

シーな
どの乗

降

建物の
階段・
段差

エレ
ベー

ターの
場所が
わかり
にくい

トイレ
の利用

周りの
人に手
助けを
頼みに

くい

周囲の
目が気
になる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 461 102 81 37 92 39 152 52 81 154 35 40
構成比 22.1% 17.6% 8.0% 20.0% 8.5% 33.0% 11.3% 17.6% 33.4% 7.6% 8.7%
人数 240 88 67 28 82 32 107 29 38 57 20 16

構成比 36.7% 27.9% 11.7% 34.2% 13.3% 44.6% 12.1% 15.8% 23.8% 8.3% 6.7%
人数 305 49 41 17 47 20 96 33 60 110 23 25

構成比 16.1% 13.4% 5.6% 15.4% 6.6% 31.5% 10.8% 19.7% 36.1% 7.5% 8.2%
人数 7 0 1 0 1 1 2 2 2 1 0 1

構成比 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3%
人数 66 32 16 8 21 11 29 5 11 11 4 5

構成比 48.5% 24.2% 12.1% 31.8% 16.7% 43.9% 7.6% 16.7% 16.7% 6.1% 7.6%
人数 3 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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 (10) 外出先でのトイレ利用で困っていること 

問 33 【問 32 で外出時にトイレ利用が困る（６番）に○をつけた方におたずねします。】外

出先でのトイレ利用について、困ることは何ですか。（○はいくつでも） 

 

「多目的トイレの数が少ない」が 63.8％、「多目的トイレがすぐに使えないことが多い」が

45.4％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

29.6%

17.1%

63.8%

45.4%

35.5%

17.1%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

トイレ（多目的トイレを含む）に、ユニバーサ
ルシート等の自分が必要としている機能がつい

ていない

多目的トイレの場所がわからない

多目的トイレの数が少ない

多目的トイレがすぐに使えないことが多い

電車等の交通機関のトイレが使いづらい

その他

無回答

(Ｎ=152)

合計

トイレ（多目
的トイレを
含む）に、

ユニバーサ
ルシート等
の自分が必
要としてい
る機能がつ
いていない

多目的トイ
レの場所が
わからない

多目的トイ
レの数が少

ない

多目的トイ
レがすぐに
使えないこ
とが多い

電車等の交
通機関のト
イレが使い

づらい

その他 無回答

人数 152 45 26 97 69 54 26 6
構成比 29.6% 17.1% 63.8% 45.4% 35.5% 17.1% 3.9%
人数 107 43 20 67 51 31 17 5

構成比 40.2% 18.7% 62.6% 47.7% 29.0% 15.9% 4.7%
人数 96 25 15 63 48 37 14 3

構成比 26.0% 15.6% 65.6% 50.0% 38.5% 14.6% 3.1%
人数 2 1 0 1 0 0 0 0

構成比 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 29 12 5 15 17 9 2 2

構成比 41.4% 17.2% 51.7% 58.6% 31.0% 6.9% 6.9%
人数 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(11) 外出時や災害時などのトイレ利用で困ること 

問 34 【すべての方におたずねします。】外出時や災害時などのトイレ利用について、困るこ

と（困るのではないかと思うこと）を、自由にお書きください。（自由記述） 

 

全体では 225 件の意見がありました。 

 

全
体 

①
設
置
数 

②
場
所 

③
洋
式
ト
イ
レ 

④
多
目
的
ト
イ
レ

⑤
オ
ム
ツ 

⑥
災
害
時 

⑦
そ
の
他 

件数（件） 

構成比（％） 

225 

100.0 

33 

14.7 

5

2.2

40

17.8

20

8.9

49 

21.7 

28 

12.4 

86

38.2

◆意見の概要 ※紙幅の都合により、内容を要約・抜粋している場合があります。 

 

① 設置数について（33 件） 

トイレの数が少ない、順番待ちが困るなどの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

トイレの数など 身体障害 

（肢体不自由） 

16 女性 本人 

列の順番待ち 知的障害 8 男性 家族 

 

② 場所について（５件） 

場所がわからないなどの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

急に便意をもよおした時に、すぐに使えるト

イレ（障害者用）が少なく、男の子なので女

の子に比べ絶対的に少ない為、空きがなけ

れば離れた場所にあるトイレまで本人を走ら

せなければならないのがきつい。 

知的障害 13 男性 家族 

場所がわからない事がある 身体障害 

（聴覚・平衡機能

障害） 

16 男性 本人 
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③ 洋式トイレについて（40 件） 

洋式トイレがない（和式では対応できない）などの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

和式しかない場合、1人でトイレができない。 知的障害 7 女性 家族 

洋式のトイレが少ない。特に学校（避難所と

なる）のトイレは全部洋式にして欲しい。一

般的に男性トイレには、洋式トイレがない所

が多い。 

知的障害 9 男性 家族 

 

④ 多目的トイレについて（20 件） 

多目的トイレを整備してほしいなどの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

多目的トイレが少ない 知的障害 4 男性 家族 

多目的トイレが少なくベッドもなく衣服の着

脱をさせるスペースがない。狭い普通のトイ

レでは車イスで入れない。 

身体障害 

（肢体不自由） 

8 男性 不明 

 

⑤ オムツ交換について（49 件） 

オムツ替えシートがないなどの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

車いす用トイレはあるが、おむつ替えシート

がない場合が多いのが困る。 

身体障害 

（肢体不自由、聴

覚・平衡機能障

害） 

不明 女性 家族 

紙オムツ使用の為、平面な空間の確保（マッ

ト、敷物）が必要。身体が大きくなり、壁など

目隠しとなる物がないと、周りの視線が気に

なる。臭いの問題。ゴミ捨てなど。 

身体障害 

（肢体不自由） 

難病 

13 男性 家族 
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⑥ 災害時について（28 件） 

災害時にトイレが心配などの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

災害時に集団になると1人でトイレに行きたく

てもがまんをしてしまう可能性があるかもし

れません。 

身体障害 

（肢体不自由） 

6 女性 不明 

災害時は混雑、断水。本人のみではトイレ

の場所が多分わからない。 

知的障害 8 男性 家族 

 

 

⑦ その他（91 件） 

ストマの処理や、異性での介護での問題などの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

ストマの処置 身体障害 

（肢体不自由） 

知的障害 

7 女性 家族 

介助者が異性であると、子供本人が大きくな

ってくると、ユニバーサルシートでしか対応

できなくなるため、災害時には特に需要がさ

っとうしてこまるのではないかと思います。 

身体障害 

（肢体不自由） 

知的障害 

9 男性 家族 
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６．災害対策について                             

(1) 災害時の避難 

問 35 あなたは、災害時に１人で避難できますか。（○は１つ） 

 

「避難できない」が 70.9％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

7.4%

17.6%

70.9%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80%

避難できる

避難できると思うが、自信がない

避難できない

無回答

(Ｎ=461)

合計
避難でき

る

避難でき
ると思う
が、自信
がない

避難でき
ない

無回答

人数 461 34 81 327 19
構成比 7.4% 17.6% 70.9% 4.1%
人数 240 18 40 173 9

構成比 7.5% 16.7% 72.1% 3.8%
人数 305 16 45 234 10

構成比 5.2% 14.8% 76.7% 3.3%
人数 7 0 2 4 1

構成比 0.0% 28.6% 57.1% 14.3%
人数 66 6 10 46 4

構成比 9.1% 15.2% 69.7% 6.1%
人数 3 0 2 0 1

構成比 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(2) 災害時に困っていることを周囲に知らせることが可能か 

問 36 あなたは、災害時に自分が困っていることを、周囲の人に知らせることができると思

いますか。（○は１つ） 

 

「できない」が 59.7％、「できると思うが、自信がない」が 26.9％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

8.7%

26.9%

59.7%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

できる

できると思うが、自信がない

できない

無回答

(Ｎ=461)

合計 できる

できると
思うが、
自信がな

い

できない 無回答

人数 461 40 124 275 22
構成比 8.7% 26.9% 59.7% 4.8%
人数 240 26 62 141 11

構成比 10.8% 25.8% 58.8% 4.6%
人数 305 16 72 205 12

構成比 5.2% 23.6% 67.2% 3.9%
人数 7 0 1 5 1

構成比 0.0% 14.3% 71.4% 14.3%
人数 66 9 17 36 4

構成比 13.6% 25.8% 54.5% 6.1%
人数 3 0 2 0 1

構成比 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(3) 災害時に避難を支援してくれる人の有無 

問 37 あなたは、災害時に避難を支援してくれる人はいますか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「一緒に住んでいる家族」が 93.3%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計
一緒に住
んでいる

家族

近くに住
んでいる

家族

家族以外
で一緒に
住んでい

る人

近所の人
知人・友

人
いない その他 無回答

人数 461 430 44 4 44 39 16 25 6
構成比 93.3% 9.5% 0.9% 9.5% 8.5% 3.5% 5.4% 1.3%
人数 240 224 29 1 26 22 9 11 2

構成比 93.3% 12.1% 0.4% 10.8% 9.2% 3.8% 4.6% 0.8%
人数 305 284 22 3 25 21 11 19 4

構成比 93.1% 7.2% 1.0% 8.2% 6.9% 3.6% 6.2% 1.3%
人数 7 6 1 0 1 0 1 0 0

構成比 85.7% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0%
人数 66 63 6 1 6 5 2 6 1

構成比 95.5% 9.1% 1.5% 9.1% 7.6% 3.0% 9.1% 1.5%
人数 3 2 0 0 0 1 0 0 1

構成比 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

93.3%

9.5%

0.9%

9.5%

8.5%

3.5%

5.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一緒に住んでいる家族

近くに住んでいる家族

家族以外で一緒に住んでいる人

近所の人

知人・友人

いない

その他

無回答

(Ｎ=461)
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(4) 災害時に地域の方による避難の支援の必要性 

問 38 あなたは、災害時に地域の方たちによる避難の支援が必要ですか。（○は１つ） 

 

「必要である」が 39.5％、「時間帯によっては必要である」が 32.1％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

39.5%

32.1%

26.2%

2.2%

0% 20% 40% 60%

必要である

時間帯によっては必要である

必要ではない

無回答

(Ｎ=461)

合計
必要であ

る

時間帯に
よっては
必要であ

る

必要では
ない

無回答

人数 461 182 148 121 10
構成比 39.5% 32.1% 26.2% 2.2%
人数 240 107 76 53 4

構成比 44.6% 31.7% 22.1% 1.7%
人数 305 120 97 82 6

構成比 39.3% 31.8% 26.9% 2.0%
人数 7 4 1 2 0

構成比 57.1% 14.3% 28.6% 0.0%
人数 66 34 21 9 2

構成比 51.5% 31.8% 13.6% 3.0%
人数 3 0 1 1 1

構成比 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(5) 災害時に不安に思うこと 

問 39 あなた（や保護者・ご家族の方）は、地震などの災害が起きた時について、どのよう

なことを不安に思いますか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「避難所で一般市民と一緒に生活できるか不安」が 49.0％、「自分では助けを呼ぶ

ことができない」が 44.0％、「避難所の設備が障害に対応しているか不安」が 41.6%となって

います。 

障害種別で見ると、身体障害のある方では「避難所の設備が障害に対応しているか不安」、知

的障害のある方では「避難所で一般市民と一緒に生活できるか不安」、難病のある方では「薬屋

医療的なケアが確保できるか不安」が多くなっています。 

前回調査と比較すると、今回新設した「避難所で一般市民と一緒に生活できるか不安」への回

答が最も多くなったのが特徴です。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

21.0%

44.0%

32.8%

41.6%

33.2%

49.0%

38.8%

10.8%

3.5%

2.0%

0% 20% 40% 60%

自分や家族だけでは避難できない

自分では助けを呼ぶことができない

災害に関する情報を得るのが難しい

避難所の設備が障害に対応しているか不安

避難所で必要な介助を受けられるか不安

避難所で一般市民と一緒に生活できるか不安

薬や医療的なケアが確保できるか不安

特に不安に思うことはない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計

自分や家
族だけで
は避難で
きない

自分では
助けを呼
ぶことが
できない

災害に関
する情報
を得るの
が難しい

避難所の
設備が障
害に対応
している
か不安

避難所で
必要な介
助を受け
られるか

不安

避難所で
一般市民
と一緒に
生活でき
るか不安

薬や医療
的なケア
が確保で
きるか不

安

特に不安
に思うこ
とはない

その他 無回答

人数 461 97 203 151 192 153 226 179 50 16 9
構成比 21.0% 44.0% 32.8% 41.6% 33.2% 49.0% 38.8% 10.8% 3.5% 2.0%
人数 240 62 92 81 139 105 110 129 20 12 4

構成比 25.8% 38.3% 33.8% 57.9% 43.8% 45.8% 53.8% 8.3% 5.0% 1.7%
人数 305 62 157 94 111 96 167 105 33 11 5

構成比 20.3% 51.5% 30.8% 36.4% 31.5% 54.8% 34.4% 10.8% 3.6% 1.6%
人数 7 3 4 3 4 3 6 6 0 0 0

構成比 42.9% 57.1% 42.9% 57.1% 42.9% 85.7% 85.7% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 23 24 17 35 28 26 44 3 3 3

構成比 34.8% 36.4% 25.8% 53.0% 42.4% 39.4% 66.7% 4.5% 4.5% 4.5%
人数 3 1 1 1 0 0 0 1 1 0 1

構成比 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答



 

243 

(6) 災害発生に備えた備蓄状況 

問 40 あなたは、災害発生に備えて、避難生活に必要な物資（薬や装具等）を、備蓄してい

ますか。（○は１つ） 

 

「1～3 日分くらいの備蓄がある」が 43.0％、「備蓄していない」が 31.0％となっています。

また、問 39 で「薬や医療的なケアが確保できるか不安」と回答した方のうち、避難生活に必要

な薬や装具等を「備蓄していない」と回答した方は 19.6％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別（問 39 で「薬や医療的なケアが確保できるか不安」と回答した方のみ）  

 

 

  

10.4%

13.4%

43.0%

31.0%

2.2%

0% 20% 40% 60%

１週間分以上の備蓄がある

４～６日分くらいの備蓄がある

１～３日分くらいの備蓄がある

備蓄していない

無回答

(Ｎ=461)

合計
１週間分
以上の備
蓄がある

４～６日
分くらい

の備蓄が
ある

１～３日
分くらい

の備蓄が
ある

備蓄して
いない

無回答

人数 461 48 62 198 143 10
構成比 10.4% 13.4% 43.0% 31.0% 2.2%
人数 240 33 41 103 57 6

構成比 13.8% 17.1% 42.9% 23.8% 2.5%
人数 305 24 40 137 100 4

構成比 7.9% 13.1% 44.9% 32.8% 1.3%
人数 7 2 2 3 0 0

構成比 28.6% 28.6% 42.9% 0.0% 0.0%
人数 66 13 9 25 16 3

構成比 19.7% 13.6% 37.9% 24.2% 4.5%
人数 3 0 0 2 0 1

構成比 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害

総計
１週間分
以上の備
蓄がある

４～６日
分くらい

の備蓄が
ある

１～３日
分くらい

の備蓄が
ある

備蓄して
いない

無回答

人数 179 32 36 74 35 2
構成比 17.9% 20.1% 41.3% 19.6% 1.1%
人数 129 26 29 53 20 1

構成比 20.2% 22.5% 41.1% 15.5% 0.8%
人数 105 14 19 50 21 1

構成比 13.3% 18.1% 47.6% 20.0% 1.0%
人数 6 2 2 2 0 0

構成比 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%
人数 44 11 9 16 7 1

構成比 25.0% 20.5% 36.4% 15.9% 2.3%
人数 1 0 0 1 0 0

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(7) 福祉避難所 

問 41 あなたは、災害時に避難所での生活が困難な方の二次避難所として、以下の福祉避難

所をご存じですか。（①、②のそれぞれについて、１、２のどちらかに○） 

 

「福祉避難室」、「拠点福祉避難所」ともに、「知らない」が約 95％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

【福祉避難室】              【拠点的福祉避難所】 

 

 

 

  

合計
知ってい

る
知らない 無回答

人数 461 15 440 6
構成比 3.3% 95.4% 1.3%
人数 240 6 230 4

構成比 2.5% 95.8% 1.7%
人数 305 12 290 3

構成比 3.9% 95.1% 1.0%
人数 7 0 7 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0%
人数 66 3 61 2

構成比 4.5% 92.4% 3.0%
人数 3 0 2 1

構成比 0.0% 66.7% 33.3%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害

合計
知ってい

る
知らない 無回答

人数 461 15 439 7
構成比 3.3% 95.2% 1.5%
人数 240 10 226 4

構成比 4.2% 94.2% 1.7%
人数 305 13 288 4

構成比 4.3% 94.4% 1.3%
人数 7 0 7 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0%
人数 66 3 61 2

構成比 4.5% 92.4% 3.0%
人数 3 0 2 1

構成比 0.0% 66.7% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

3.3%

3.3%

95.4%

95.2%

1.3%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

福祉避難室

拠点的福祉避難所

知っている 知らない 無回答
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７．療育・保育について                             

(1) 障害に気づいた時期 

問 42 保護者・ご家族の方が、あて名のお子さんの障害に気づいたのはいつですか。（○は１

つ） 

 

全体では、「産まれたとき」が 25.6％、「0 歳」が 19.3％となっています。 

障害種別で見ると、知的障害のある方では、「2 歳」、「3 歳」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

25.6%

19.3%

14.3%

15.2%

11.9%

6.3%

4.8%

0.7%

2.0%

0% 10% 20% 30%

産まれたとき

０歳

１歳

２歳

３歳

４～６歳

７～１２歳

１３歳以降

無回答

(Ｎ=461)

合計
産まれた

とき
０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４～６歳 ７～１２歳

１３歳以
降

無回答

人数 461 118 89 66 70 55 29 22 3 9
構成比 25.6% 19.3% 14.3% 15.2% 11.9% 6.3% 4.8% 0.7% 2.0%
人数 240 90 68 28 16 13 12 7 0 6

構成比 37.5% 28.3% 11.7% 6.7% 5.4% 5.0% 2.9% 0.0% 2.5%
人数 305 60 51 46 60 46 18 15 3 6

構成比 19.7% 16.7% 15.1% 19.7% 15.1% 5.9% 4.9% 1.0% 2.0%
人数 7 3 0 0 0 1 2 1 0 0

構成比 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%
人数 66 22 20 5 1 3 8 4 1 2

構成比 33.3% 30.3% 7.6% 1.5% 4.5% 12.1% 6.1% 1.5% 3.0%
人数 3 0 0 1 0 0 1 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(2) 障害に気づいたきっかけ 

問 43 保護者・ご家族の方が、あて名のお子さんの障害に気づいたきっかけは何ですか。（○

は１つ） 

 

全体では、「産まれてまもなく病院で知らされた」が 25.4％、「家族や周りの人が気づいた」

が 23.4％となっています。 

障害種別で見ると、身体障害のある方や難病のある方では「産まれてまもなく病院で知らされ

た」、知的障害のある方では「家族や周りの人が気づいた」が最も多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

25.4%

23.4%

8.2%

15.4%

4.1%

3.0%

2.2%

13.9%

4.3%

0% 10% 20% 30%

産まれてまもなく病院で知らされた

家族や周りの人が気づいた

乳幼児健診で知らされた

医療機関を受診したときに知らされた

育児相談などで知らされた

保育所（園）・幼稚園の職員が気づいた

小中学校の職員が気づいた

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計

産まれて
まもなく

病院で知
らされた

家族や周
りの人が
気づいた

乳幼児健
診で知ら
された

医療機関
を受診し
たときに
知らされ

た

育児相談
などで知
らされた

保育所
（園）・幼
稚園の職
員が気づ

いた

小中学校
の職員が
気づいた

その他 無回答

人数 461 117 108 38 71 19 14 10 64 20
構成比 25.4% 23.4% 8.2% 15.4% 4.1% 3.0% 2.2% 13.9% 4.3%
人数 240 86 43 8 46 0 4 0 45 8

構成比 35.8% 17.9% 3.3% 19.2% 0.0% 1.7% 0.0% 18.8% 3.3%
人数 305 65 76 33 41 19 10 9 38 14

構成比 21.3% 24.9% 10.8% 13.4% 6.2% 3.3% 3.0% 12.5% 4.6%
人数 7 3 0 0 1 0 1 1 0 1

構成比 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3%
人数 66 21 14 1 14 0 0 1 12 3

構成比 31.8% 21.2% 1.5% 21.2% 0.0% 0.0% 1.5% 18.2% 4.5%
人数 3 0 1 0 0 0 0 1 0 1

構成比 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(3) 療育・保育について困っていること 

問 44 保護者・ご家族の方が、あて名のお子さんの療育・保育について困っている（または

以前に困ったことがある）ことはありますか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「本人の成長に不安がある」が 58.4％、「療育・保育に関する情報が少ない」が 46.9％、

「通園・通所の送り迎えが大変」が 40.8%となっています。 

障害種別で見ると、知的障害のある方において、「本人の成長に不安がある」、「療育・保育に

関する情報が少ない」が他障害のある方と比較して多くなっています。 

年齢別で見ると、「本人の成長に不安がある」以外において、0～5 歳では「療育・保育に関す

る情報が少ない」が多くなっています。 

前回調査と比較すると、1 位から３位までの項目は同じ内容となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.9%

22.3%

30.6%

12.6%

58.4%

32.8%

40.8%

22.6%

25.8%

8.7%

7.8%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

療育・保育に関する情報が少ない

希望する施設や保育所（園）・幼稚園に
入れない

施設での療育・訓練の機会が少ない

施設での療育・訓練の内容に問題がある

本人の成長に不安がある

友だちとの関係づくりがうまくできない

通園・通所の送り迎えが大変

費用など経済的負担が大きい

小学校入学時の学校選択で困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=461)
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●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

合計

療育・
保育に
関する
情報が
少ない

希望す
る施設
や保育

所
（園）・
幼稚園

に
入れな

い

施設で
の療
育・訓
練の機
会が少
ない

施設で
の療
育・訓
練の内
容に問
題があ

る

本人の
成長に
不安が
ある

友だち
との関
係づく
りがう
まくで
きない

通園・
通所の
送り迎
えが大

変

費用な
ど経済
的負担
が大き

い

小学校
入学時
の学校
選択で
困って
いる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 461 216 103 141 58 269 151 188 104 119 40 36 12
構成比 46.9% 22.3% 30.6% 12.6% 58.4% 32.8% 40.8% 22.6% 25.8% 8.7% 7.8% 2.6%
人数 240 107 56 57 26 128 46 103 59 51 23 18 5

構成比 44.6% 23.3% 23.8% 10.8% 53.3% 19.2% 42.9% 24.6% 21.3% 9.6% 7.5% 2.1%
人数 305 155 74 107 49 193 121 132 64 88 21 25 6

構成比 50.8% 24.3% 35.1% 16.1% 63.3% 39.7% 43.3% 21.0% 28.9% 6.9% 8.2% 2.0%
人数 7 4 0 2 1 3 1 4 1 1 1 0 0

構成比 57.1% 0.0% 28.6% 14.3% 42.9% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%
人数 66 32 12 16 6 36 8 22 7 10 4 8 3

構成比 48.5% 18.2% 24.2% 9.1% 54.5% 12.1% 33.3% 10.6% 15.2% 6.1% 12.1% 4.5%
人数 3 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

合計

療育・
保育に
関する
情報が
少ない

希望す
る施設
や保育

所
（園）・
幼稚園

に
入れな

い

施設で
の療
育・訓
練の機
会が少
ない

施設で
の療
育・訓
練の内
容に問
題があ

る

本人の
成長に
不安が
ある

友だち
との関
係づく
りがう
まくで
きない

通園・
通所の
送り迎
えが大

変

費用な
ど経済
的負担
が大き

い

小学校
入学時
の学校
選択で
困って
いる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 461 216 103 141 58 269 151 188 104 119 40 36 12
構成比 46.9% 22.3% 30.6% 12.6% 58.4% 32.8% 40.8% 22.6% 25.8% 8.7% 7.8% 2.6%
人数 7 4 3 2 1 4 1 1 0 1 0 0 1

構成比 57.1% 42.9% 28.6% 14.3% 57.1% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%
人数 58 38 18 25 11 39 19 26 14 35 2 7 0

構成比 65.5% 31.0% 43.1% 19.0% 67.2% 32.8% 44.8% 24.1% 60.3% 3.4% 12.1% 0.0%
人数 91 44 20 26 8 59 29 43 25 19 6 10 1

構成比 48.4% 22.0% 28.6% 8.8% 64.8% 31.9% 47.3% 27.5% 20.9% 6.6% 11.0% 1.1%
人数 111 48 17 37 16 65 31 45 23 23 9 8 2

構成比 43.2% 15.3% 33.3% 14.4% 58.6% 27.9% 40.5% 20.7% 20.7% 8.1% 7.2% 1.8%
人数 97 45 21 28 11 56 33 34 18 18 14 6 2

構成比 46.4% 21.6% 28.9% 11.3% 57.7% 34.0% 35.1% 18.6% 18.6% 14.4% 6.2% 2.1%
人数 85 31 18 18 8 38 34 35 21 20 9 5 5

構成比 36.5% 21.2% 21.2% 9.4% 44.7% 40.0% 41.2% 24.7% 23.5% 10.6% 5.9% 5.9%
人数 12 6 6 5 3 8 4 4 3 3 0 0 1

構成比 50.0% 50.0% 41.7% 25.0% 66.7% 33.3% 33.3% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 8.3%

全体

０～２歳

９～11歳

無回答

３～５歳

６～８歳

12～14歳

15歳以上
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(4) 現在通っているところ（小学校入学前） 

問 45 【あなた（あて名のお子さん）が小学校入学前の方におたずねします。】あなたが現在

通っているところはありますか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「千葉市療育センター」が 35.4％、「保育所（園）」が 33.8％となっています。 

障害種別で見ると、「千葉市療育センター」以外において、身体障害のある方では「保育所（園）」、

知的障害のある方では「幼稚園」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●年齢別 

 

 

 

 

 

  

33.8%

26.2%

3.1%

35.4%

24.6%

0.0%

15.4%

6.2%

7.7%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40%

保育所（園）

幼稚園

特別支援学校の幼稚部

千葉市療育センター

千葉市大宮学園

千葉市桜木園

その他の療育機関

通っている所はない

その他

無回答

(Ｎ=65)

合計
保育所
（園）

幼稚園

特別支
援学校
の幼稚

部

千葉市
療育セ
ンター

千葉市
大宮学

園

千葉市
桜木園

その他
の療育
機関

通って
いる所
はない

その他 無回答

人数 65 22 17 2 23 16 0 10 4 5 1
構成比 33.8% 26.2% 3.1% 35.4% 24.6% 0.0% 15.4% 6.2% 7.7% 1.5%
人数 38 13 4 2 13 5 0 3 4 3 1

構成比 34.2% 10.5% 5.3% 34.2% 13.2% 0.0% 7.9% 10.5% 7.9% 2.6%
人数 38 12 13 0 16 13 0 7 1 3 0

構成比 31.6% 34.2% 0.0% 42.1% 34.2% 0.0% 18.4% 2.6% 7.9% 0.0%
人数 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 9 3 1 0 2 0 0 0 3 0 0

構成比 33.3% 11.1% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%
人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

合計
保育所
（園）

幼稚園

特別支
援学校
の幼稚

部

千葉市
療育セ
ンター

千葉市
大宮学

園

千葉市
桜木園

その他
の療育
機関

通って
いる所
はない

その他 無回答

人数 65 22 17 2 23 16 0 10 4 5 1
構成比 33.8% 26.2% 3.1% 35.4% 24.6% 0.0% 15.4% 6.2% 7.7% 1.5%
人数 7 1 0 0 4 0 0 0 2 1 1

構成比 14.3% 0.0% 0.0% 57.1% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3%
人数 58 21 17 2 19 16 0 10 2 4 0

構成比 36.2% 29.3% 3.4% 32.8% 27.6% 0.0% 17.2% 3.4% 6.9% 0.0%

全体

０～２歳

３～５歳
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(5) 小学校入学時の希望 

問 46 【あなた（あて名のお子さん）が小学校入学前の方におたずねします。】あなたが小学

校（小学部）に入学するとき、どの学校・学級に通わせたいと思いますか。（○は１つ）

 

「小学校の通常学級」が 35.4％、「特別支援学校」が 26.2％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

  

35.4%

10.8%

26.2%

18.5%

4.6%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40%

小学校の通常学級

小学校の特別支援学級

特別支援学校

わからない

その他

無回答

(Ｎ=65)

合計
小学校の
通常学級

小学校の
特別支援

学級

特別支援
学校

わからな
い

その他 無回答

人数 65 23 7 17 12 3 3
構成比 35.4% 10.8% 26.2% 18.5% 4.6% 4.6%
人数 38 12 3 14 7 1 1

構成比 31.6% 7.9% 36.8% 18.4% 2.6% 2.6%
人数 38 14 5 9 5 3 2

構成比 36.8% 13.2% 23.7% 13.2% 7.9% 5.3%
人数 1 0 0 1 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 9 2 1 2 3 1 0

構成比 22.2% 11.1% 22.2% 33.3% 11.1% 0.0%
人数 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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８．学校・教育について                             

問４７～５１は、在学中の方のみ対象（小学校入学前・学校卒業後の場合は回答不要） 

 

(1) 現在通っているところ（在学中） 

問 47 あなたは、主にどの学校・学級等に通っていますか。（○は１つ） 

 

「特別支援学校の小学部」が 23.2％、「小学校の特別支援学級」が 20.3％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

9.1%

20.3%

23.2%

4.4%

8.1%

9.1%

1.8%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

9.9%

0% 10% 20% 30%

小学校の通常学級

小学校の特別支援学級

特別支援学校の小学部

中学校の通常学級

中学校の特別支援学級

特別支援学校の中学部

高等学校

特別支援学校の高等部

その他の学校

通所施設などに通っている

どこにも通っていない

その他

無回答

(Ｎ=384)

合計
小学校
の通常
学級

小学校
の特別
支援学

級

特別支
援学校
の小学

部

中学校
の通常
学級

中学校
の特別
支援学

級

特別支
援学校
の中学

部

高等学
校

特別支
援学校
の高等

部

その他
の学校

通所施
設など
に通っ
ている

どこに
も通っ
ていな

い

その他 無回答

人数 384 35 78 89 17 31 35 7 51 0 0 0 3 38
構成比 9.1% 20.3% 23.2% 4.4% 8.1% 9.1% 1.8% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 9.9%
人数 193 29 9 66 14 5 24 6 21 0 0 0 0 19

構成比 15.0% 4.7% 34.2% 7.3% 2.6% 12.4% 3.1% 10.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.8%
人数 260 8 73 56 4 30 18 1 43 0 0 0 3 24

構成比 3.1% 28.1% 21.5% 1.5% 11.5% 6.9% 0.4% 16.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.2% 9.2%
人数 6 0 0 0 0 2 0 0 3 0 0 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7%
人数 56 8 7 14 3 2 9 2 4 0 0 0 0 7

構成比 14.3% 12.5% 25.0% 5.4% 3.6% 16.1% 3.6% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%
人数 2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(2) 学校・教育について困っていること 

問 48 あなた（や保護者・ご家族の方）は、学校や教育について、どのようなことで困って

いますか。（○はいくつでも） 

 

「学校終了後の進路に不安がある」が 65.1％、「通学の送迎が大変」が 31.8％となっていま

す。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.8%

2.9%

31.8%

19.5%

6.8%

16.1%

19.3%

23.7%

65.1%

10.2%

6.8%

8.9%

0% 20% 40% 60% 80%

教育・療育に関する情報が少ない

学校での介助が大変

通学の送迎が大変

教職員の指導・支援の仕方が心配

学校のカリキュラムが本人に合わない

友だちとの関係づくりがうまくできない

療育・訓練を受ける機会が少ない 

今後の学校選択について迷っている

学校終了後の進路に不安がある

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=384)

合計

教育・
療育に
関する
情報が
少ない

学校で
の介助
が大変

通学の
送迎が
大変

教職員
の指
導・支
援の仕
方が心

配

学校の
カリ

キュラ
ムが本
人に合
わない

友だち
との関
係づく
りがう
まくで
きない

療育・
訓練を
受ける
機会が
少ない

今後の
学校選
択につ
いて

迷って
いる

学校終
了後の
進路に
不安が
ある

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 384 76 11 122 75 26 62 74 91 250 39 26 34
構成比 19.8% 2.9% 31.8% 19.5% 6.8% 16.1% 19.3% 23.7% 65.1% 10.2% 6.8% 8.9%
人数 193 27 8 69 34 10 12 26 32 114 24 17 17

構成比 14.0% 4.1% 35.8% 17.6% 5.2% 6.2% 13.5% 16.6% 59.1% 12.4% 8.8% 8.8%
人数 260 63 6 83 54 20 52 60 67 189 21 14 21

構成比 24.2% 2.3% 31.9% 20.8% 7.7% 20.0% 23.1% 25.8% 72.7% 8.1% 5.4% 8.1%
人数 6 2 0 2 1 0 1 1 0 5 0 0 0

構成比 33.3% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 56 10 5 21 9 2 3 9 8 33 7 4 4

構成比 17.9% 8.9% 37.5% 16.1% 3.6% 5.4% 16.1% 14.3% 58.9% 12.5% 7.1% 7.1%
人数 2 0 0 1 0 0 1 0 0 2 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(3) 放課後や夏休みの過ごし方 

問 49 あなた（や保護者・ご家族の方）は、放課後や夏休みなどの過ごし方について、どの

ような希望をお持ちですか。（○はいくつでも） 

 

全体では、「放課後等デイサービスを利用したい」が 45.6％、「自宅で過ごしたい」が 36.7％

となっています。 

障害種別で見ると、身体障害のある方や難病のある方では「自宅で過ごしたい」、知的障害の

ある方では「放課後等デイサービスを利用したい」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

36.7%

28.6%

45.6%

10.4%

20.8%

21.9%

6.0%

4.4%

8.1%

0% 20% 40% 60%

自宅で過ごしたい

地域の友だちと遊びたい

放課後等デイサービスを利用したい

子どもルームを利用したい

部活動などに参加したい

習い事や塾などに行きたい

特に希望はない

その他

無回答

(Ｎ=384)

合計
自宅で過
ごしたい

地域の友
だちと遊
びたい

放課後等
デイサー
ビスを利
用したい

子ども
ルームを
利用した

い

部活動な
どに参加
したい

習い事や
塾などに
行きたい

特に希望
はない

その他 無回答

人数 384 141 110 175 40 80 84 23 17 31
構成比 36.7% 28.6% 45.6% 10.4% 20.8% 21.9% 6.0% 4.4% 8.1%
人数 193 84 59 80 14 36 46 10 11 13

構成比 43.5% 30.6% 41.5% 7.3% 18.7% 23.8% 5.2% 5.7% 6.7%
人数 260 90 67 145 31 51 46 13 10 21

構成比 34.6% 25.8% 55.8% 11.9% 19.6% 17.7% 5.0% 3.8% 8.1%
人数 6 4 0 3 0 0 0 0 1 0

構成比 66.7% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%
人数 56 23 17 19 2 9 12 2 6 4

構成比 41.1% 30.4% 33.9% 3.6% 16.1% 21.4% 3.6% 10.7% 7.1%
人数 2 1 2 0 0 1 0 0 0 0

構成比 50.0% 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

難病

無回答

全体

身体障害

知的障害

精神障害
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(4) 中学校卒業後の進路希望 

問 50 【小学校（小学部）・中学校（中学部）に通っている方におたずねします。】あなたは、

中学校卒業後、どのような進路を希望していますか。（○は１つ） 

 

全体では、「特別支援学校の高等部」が 64.6％、「高等学校」が 17.9％となっています。 

障害種別で見ると、「特別支援学校の高等部」以外では、身体障害のある方や難病のある方で

は「高等学校」、知的障害のある方では「わからない」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

17.9%

64.6%

0.4%

0.4%

0.4%

11.6%

1.4%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

高等学校

特別支援学校の高等部

その他の学校

障害福祉サービス事業所
（通所施設など）に通いたい

企業などで就労したい

わからない

その他

無回答

(Ｎ=285)

合計 高等学校
特別支援
学校の高

等部

その他の
学校

障害福祉
サービス
事業所
（通所施
設など）
に通いた

い

企業など
で就労し

たい

わからな
い

その他 無回答

人数 285 51 184 1 1 1 33 4 10
構成比 17.9% 64.6% 0.4% 0.4% 0.4% 11.6% 1.4% 3.5%
人数 147 39 92 0 1 0 9 2 4

構成比 26.5% 62.6% 0.0% 0.7% 0.0% 6.1% 1.4% 2.7%
人数 189 16 130 1 1 1 29 3 8

構成比 8.5% 68.8% 0.5% 0.5% 0.5% 15.3% 1.6% 4.2%
人数 2 0 1 0 0 0 0 1 0

構成比 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%
人数 43 9 30 0 0 0 3 1 0

構成比 20.9% 69.8% 0.0% 0.0% 0.0% 7.0% 2.3% 0.0%
人数 2 0 2 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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 (5) 学校卒業後の進路希望 

問 51 【高等学校（高等部）に通っている方におたずねします。】あなたは、学校卒業後、ど

のような進路を希望していますか。（○は１つ） 

 

全体では、「障害福祉サービス事業所（通所施設など）に通いたい」が 46.6％、「企業等に就

職したい」が 22.4％となっています。 

障害種別で見ると、「障害福祉サービス事業所（通所施設など）に通いたい」以外において、

身体障害のある方では「大学・短大に進学したい」、知的障害のある方では「企業等に就職した

い」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

22.4%

13.8%

1.7%

0.0%

46.6%

0.0%

0.0%

6.9%

1.7%

6.9%

0% 20% 40% 60%

企業等に就職したい

大学・短大に進学したい

専門学校などに通いたい

障害者高等技術専門校などに通いたい

障害福祉サービス事業所
（通所施設など）に通いたい

自宅で就労したい（収入のある仕事）

就労・就学はしないで過ごしたい

わからない

その他

無回答

(Ｎ=58)

合計
企業等に
就職した

い

大学・短
大に進学

したい

専門学校
などに通
いたい

障害者高
等技術専
門校など
に通いた

い

障害福祉
サービス
事業所
（通所施
設など）
に通いた

い

自宅で就
労したい
（収入の
ある仕

事）

就労・就
学はしな
いで過ご
したい

わからな
い

その他 無回答

人数 58 13 8 1 0 27 0 0 4 1 4
構成比 22.4% 13.8% 1.7% 0.0% 46.6% 0.0% 0.0% 6.9% 1.7% 6.9%
人数 27 2 8 1 0 13 0 0 2 0 1

構成比 7.4% 29.6% 3.7% 0.0% 48.1% 0.0% 0.0% 7.4% 0.0% 3.7%
人数 44 13 0 0 0 25 0 0 2 1 3

構成比 29.5% 0.0% 0.0% 0.0% 56.8% 0.0% 0.0% 4.5% 2.3% 6.8%
人数 3 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0

構成比 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 6 0 1 1 0 1 0 0 2 0 1

構成比 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7%
人数 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答



 

256 

 

９．日中活動・就労について                            

問５２、５３は、学校卒業後の方のみ対象（小学校入学前・在学中の場合は、回答不要） 

 

(1) 平日の日中の過ごし方 

問 52 あなたは、平日の日中を主にどのように過ごしていますか。（最もあてはまるものにひ

とつだけ○） 

 

(2) 一般就労のために必要な支援 

問 53 あなたは、障害のある人が企業などで一般就労するためには、どのような支援が必要

だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

（１）平日の日中の過ごし方、（２）一般就労のために必要な支援、に関する設問については、

学校卒業後の方のみを対象としたことにより、回答者数が非常に少なかったため、結果について

は省略いたします。 
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１０．将来について                             

 

(1) 将来の暮らし方の希望 

問 54 あなたは将来、どのような暮らし方をしたいと思いますか。(○は１つ） 

 

「自宅で家族と暮らしたい」が 56.4％となっており、18 歳以上の在宅の方の回答（問 47）

と同様の結果となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

  

4.8%

5.0%

4.1%

19.5%

2.2%

0.0%

8.0%

56.4%

0% 20% 40% 60%

自宅で家族と暮らしたい

自宅でひとり暮らしをしたい

グループホームなどに入居したい

障害者入所施設に入りたい

高齢者の入所施設に入りたい
（特別養護老人ホームなど）

わからない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計
自宅で家
族と暮ら
したい

自宅でひ
とり暮らし
をしたい

グループ
ホームな
どに入居
したい

障害者入
所施設に
入りたい

高齢者の
入所施設
に入りた

い
（特別養
護老人

ホームな
ど）

わからな
い

その他 無回答

人数 461 260 22 23 19 90 10 0 37
構成比 56.4% 4.8% 5.0% 4.1% 19.5% 2.2% 0.0% 8.0%
人数 240 142 14 3 13 44 7 0 17

構成比 59.2% 5.8% 1.3% 5.4% 18.3% 2.9% 0.0% 7.1%
人数 305 171 8 21 17 53 7 0 28

構成比 56.1% 2.6% 6.9% 5.6% 17.4% 2.3% 0.0% 9.2%
人数 7 4 0 0 2 1 0 0 0

構成比 57.1% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 38 4 1 1 12 3 0 7

構成比 57.6% 6.1% 1.5% 1.5% 18.2% 4.5% 0.0% 10.6%
人数 3 1 0 0 0 1 0 0 1

構成比 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(2) 地域生活のために必要なこと 

問 55 あなた（や保護者・ご家族の方）は、障害のある人が地域で生活していくためには、

何が必要だと思いますか。（○は３つまで） 

 

全体では、「地域の人たちの障害に対する理解」が 46.2％、「就労のための支援」が 34.3％、

「経済的負担の軽減」が 30.8%となっています。 

障害種別で見ると、「地域の人たちの障害に対する理解」以外において、身体障害のある方や

難病のある方では「経済的負担の軽減」、知的障害のある方では「就労のための支援」が多くな

っています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

46.2%

6.9%

9.5%

15.8%

22.3%

13.2%

8.9%

9.5%

34.3%

12.6%

8.2%

30.8%

1.3%

2.4%

0.9%

19.3%

0% 20% 40% 60%

地域の人たちの障害に対する理解

地域生活に関する相談支援

訪問系サービスの充実

日中活動系サービスの充実

自立生活のための訓練・体験

グループホームなどの拡充

障害者のための住宅の確保

医療体制の充実

就労のための支援

災害時の支援

道路・交通・建物のバリアフリー化

経済的負担の軽減

特に必要なことはない

わからない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計

地域の
人たち
の障害
に対す
る理解

地域生
活に関
する相
談支援

訪問系
サービ
スの充

実

日中活
動系

サービ
スの充

実

自立生
活のた
めの訓
練・体

験

グルー
プホー
ムなど
の拡充

障害者
のため
の住宅
の確保

医療体
制の充

実

就労の
ための
支援

災害時
の支援

道路・
交通・
建物の
バリア
フリー

化

経済的
負担の
軽減

特に必
要なこ
とはな

い

わから
ない

その他 無回答

人数 461 213 32 44 73 103 61 41 44 158 58 38 142 6 11 4 89
構成比 46.2% 6.9% 9.5% 15.8% 22.3% 13.2% 8.9% 9.5% 34.3% 12.6% 8.2% 30.8% 1.3% 2.4% 0.9% 19.3%
人数 240 100 15 30 43 35 27 22 36 56 34 35 88 2 5 1 49

構成比 41.7% 6.3% 12.5% 17.9% 14.6% 11.3% 9.2% 15.0% 23.3% 14.2% 14.6% 36.7% 0.8% 2.1% 0.4% 20.4%
人数 305 151 24 28 56 84 53 25 17 116 36 9 82 4 7 4 54

構成比 49.5% 7.9% 9.2% 18.4% 27.5% 17.4% 8.2% 5.6% 38.0% 11.8% 3.0% 26.9% 1.3% 2.3% 1.3% 17.7%
人数 7 5 0 2 2 2 1 0 1 2 2 0 2 0 0 0 0

構成比 71.4% 0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 28.6% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
人数 66 21 4 7 13 8 8 11 11 16 12 10 21 0 1 1 13

構成比 31.8% 6.1% 10.6% 19.7% 12.1% 12.1% 16.7% 16.7% 24.2% 18.2% 15.2% 31.8% 0.0% 1.5% 1.5% 19.7%
人数 3 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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１１．障害のある人に対する理解度について                     

 

(1) 地域で生活していて感じる差別の有無 

問 56 あなたは、地域で生活をしていて、差別を感じることがありますか。（○は 1 つ） 

 

「時々感じる」が 38.6％、「あまり感じない」が 21.0％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

7.8%

21.0%

17.4%

11.5%

3.7%

38.6%

0% 10% 20% 30% 40%

頻繁に感じる

時々感じる

あまり感じない

ほとんど感じない

わからない

無回答

(Ｎ=461)

合計
頻繁に感

じる
時々感じ

る
あまり感
じない

ほとんど
感じない

わからな
い

無回答

人数 461 36 178 97 80 53 17
構成比 7.8% 38.6% 21.0% 17.4% 11.5% 3.7%
人数 240 20 94 45 46 26 9

構成比 8.3% 39.2% 18.8% 19.2% 10.8% 3.8%
人数 305 25 123 65 47 36 9

構成比 8.2% 40.3% 21.3% 15.4% 11.8% 3.0%
人数 7 1 3 1 1 0 1

構成比 14.3% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3%
人数 66 7 27 8 13 9 2

構成比 10.6% 40.9% 12.1% 19.7% 13.6% 3.0%
人数 3 0 1 1 0 0 1

構成比 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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 (2) 差別を感じた場面 

問 57 あなたは、今までにどのようなこと（場面）で差別を感じましたか。 

 

全体では 179 件の意見がありました。 

 全
体 

①
外
出
先
等 

②
店
舗
・
施
設
等 

③
教
育
・
療
育
の
場 

④
差
別
は
感
じ
な
い 

⑤
そ
の
他 

件数（件） 

構成比（％） 

179 

100.0 

26

14.5

29

15.6

28

15.6

20 

11.2 

87

48.6

◆意見の概要 ※紙幅の都合により、内容を要約・抜粋している場合があります。 

 

① 外出先等での体験（26 件） 

じろじろ見られることがあるとの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

装具をつけて外出するとジロジロ見られる 身体障害 

（肢体不自由） 

5 女性 家族 

人にじっと見られる。面倒な対応をされる。 身体障害 

（肢体不自由） 

知的障害 

11 女性 不明 

 

② 店舗や施設などでの体験（29 件） 

店舗や施設への入場を断られたなどの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

家族で外食しようとしたら、お店が混んでい

て車イスが通れなく、進路をゆずってくれな

いばかりか店側に迷惑がられた。 

身体障害 

（肢体不自由） 

知的障害 

7 女性 家族 

食事などで店内に入れない 身体障害 

（肢体不自由） 

知的障害 

14 男性 家族 
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③ 療育・教育の場での体験（28 件） 

幼稚園や保育園の入園時などにおける意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

幼稚園に入園希望したらことわられた。学校

でも親の付き添いを求められたり、支援級を

すすめるような発言がある。 

知的障害 9 女性 家族 

幼稚園で3件ことわられた。言葉の療育で知

的障害は×。聞こえているから手話を勉強

したくても×。いったい療育をどこで受けられ

るのでしょう…。学校の先生も模索している

うちに卒業ですョ…。 

知的障害 14 男性 不明 

 

④ 差別は感じない（20 件） 

特にないなどの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

特になし 知的障害 6 男性 家族 

特にない 身体障害 

（聴覚・平衡機能

障害） 

16 男性 本人 

 

⑤ その他（87 件） 

地域交流・地域の施設が利用出来なかったなどの意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

地域の映画交流に入れてくれなかった。 身体障害 

（肢体不自由） 

知的障害 

17 男性 家族 

昔4～5才の頃だけど、遊べるミニコーナーで

知らない子だけど一緒に遊ぼうとしたら、そ

の子のお父さんたちが割って入って遊ばせ

てくれなかった。 

知的障害 16 男性 家族 
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(3) 障害のある人に対する市民の理解度 

問 58 あなたは、障害のある人に対する市民の理解が、どの程度あると感じていますか。（○

は 1 つ） 

 

「あまり理解されていない」が 55.3％、「わからない」が 14.5%、「おおむね理解されてい

る」が 13.4％、「まったく理解されていない」が 12.1%となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

0.7%

13.4%

12.1%

14.5%

3.9%

55.3%

0% 20% 40% 60%

よく理解されている

おおむね理解されている

あまり理解されていない

まったく理解されていない

わからない

無回答

(Ｎ=461)

合計
よく理解
されてい

る

おおむね
理解され
ている

あまり理
解されて
いない

まったく
理解され
ていない

わからな
い

無回答

人数 461 3 62 255 56 67 18
構成比 0.7% 13.4% 55.3% 12.1% 14.5% 3.9%
人数 240 3 37 123 29 38 10

構成比 1.3% 15.4% 51.3% 12.1% 15.8% 4.2%
人数 305 0 36 180 39 39 11

構成比 0.0% 11.8% 59.0% 12.8% 12.8% 3.6%
人数 7 0 1 4 0 1 1

構成比 0.0% 14.3% 57.1% 0.0% 14.3% 14.3%
人数 66 0 8 33 10 13 2

構成比 0.0% 12.1% 50.0% 15.2% 19.7% 3.0%
人数 3 0 0 2 0 0 1

構成比 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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１２．サービス利用について                            

 

(1) 訪問系サービスの利用状況・利用意向 

問 59 あなたは、次のような訪問系サービスを利用していますか。また今後利用したいと思

いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。 

 

利用しているサービスについて見ると、全体では「居宅介護」が 4.6％、「行動援護」が 3.5％

となっています。 

利用したいサービスについて見ると、全体では「居宅介護」が 41.9%、「行動援護」が 36.2%、

「重度訪問介護」が 30.2%となっています。 

 

●全体 

A．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B．今後の利用希望 

 

 

 

 

  

(N=461)

41.9%

30.2%

36.2%

24.7%

18.4%

26.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

居宅介護

重度訪問介護

行動援護

重度障害者等包括支援

同行援護

保育所等訪問支援

(N=461)

4.6%

1.7%

3.5%

0.4%

1.1%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

居宅介護

重度訪問介護

行動援護

重度障害者等包括支援

同行援護

保育所等訪問支援
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 (2) 訪問系サービスを利用する上で困っていること 

問 60 あなたは、訪問系サービスの利用に関して困っていることがありますか。（○はいくつ

でも） 

 

「特に困っていることはない」が 25.6％で、困っていることがある方については、「サービス

の内容や使い方がよくわからない」が 46.4％、「サービスに関する情報が少ない」が 32.8%と

なっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

  

46.4%

32.8%

8.7%

13.4%

8.9%

8.0%

2.4%

5.0%

25.6%

5.0%

12.8%

0% 20% 40% 60%

サービスの内容や使い方がよくわからない

サービスに関する情報が少ない

利用したいサービスが利用できない

サービス利用の手続きが大変

事業者との日時などの調整が大変

利用できる回数や日数が少ない

サービスの質について困っている

利用者負担について困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計

サービ
スの内
容や使
い方が
よくわ
からな

い

サービ
スに関
する情
報が少
ない

利用し
たい

サービ
スが利
用でき
ない

サービ
ス利用
の手続
きが大

変

事業者
との日
時など
の調整
が大変

利用で
きる回
数や日
数が少
ない

サービ
スの質
につい
て困っ
ている

利用者
負担に
ついて
困って
いる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 461 214 151 40 62 41 37 11 23 118 23 59
構成比 46.4% 32.8% 8.7% 13.4% 8.9% 8.0% 2.4% 5.0% 25.6% 5.0% 12.8%
人数 240 111 75 24 32 27 21 8 12 60 16 25

構成比 46.3% 31.3% 10.0% 13.3% 11.3% 8.8% 3.3% 5.0% 25.0% 6.7% 10.4%
人数 305 142 107 28 45 29 28 8 14 77 11 37

構成比 46.6% 35.1% 9.2% 14.8% 9.5% 9.2% 2.6% 4.6% 25.2% 3.6% 12.1%
人数 7 2 3 1 1 0 0 0 0 2 0 1

構成比 28.6% 42.9% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3%
人数 66 34 20 10 10 7 2 4 4 11 8 9

構成比 51.5% 30.3% 15.2% 15.2% 10.6% 3.0% 6.1% 6.1% 16.7% 12.1% 13.6%
人数 3 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2

構成比 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(3) 日中活動系サービスの利用状況・利用意向 

問 61 あなたは、次のような日中活動系サービスを利用していますか。また今後利用したい

と思いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。

 

利用しているサービスについて見ると、全体では「放課後等デイサービス（旧児童デイサービ

ス）」が 31.2％となっています。 

利用したいサービスについて見ると、全体では「放課後等デイサービス（旧児童デイサービス）」

が 72.0%、「短期入所（ショートステイ）」が 58.4%となっています。 

 

●全体 

A．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B．今後の利用希望 

 

 

 

 

  

(N=461)

38.8%

54.4%

54.0%

50.3%

31.9%

58.4%

55.3%

72.0%

17.6%

0% 20% 40% 60% 80%

生活介護

自立訓練（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型、Ｂ型）

療養介護

短期入所（ショートステイ）

児童発達支援

放課後等ディサービス（旧児童デイサービス）

その他の通所施設

(N=461)

10.0%

12.6%

31.2%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

短期入所（ショートステイ）

児童発達支援

放課後等ディサービス（旧児童デイサービス）

その他の通所施設
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 (4) 日中活動系サービスを利用する上で困っていること 

問 62 あなたは、日中活動系サービスの利用に関して困っていることがありますか。（○はい

くつでも） 

 

「サービスの内容や使い方がよくわからない」が 37.5％、「サービスに関する情報が少ない」

が 33.6％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.6%

12.1%

17.1%

13.4%

15.0%

5.4%

2.4%

10.0%

23.9%

7.2%

8.2%

37.5%

0% 10% 20% 30% 40%

サービスの内容や使い方がよくわからない

サービスに関する情報が少ない

利用したいサービスが利用できない

サービス利用の手続きが大変

事業者との日時などの調整が大変

利用できる回数や日数が少ない

サービスの質について困っている

他の利用者との関係について困っている

利用者負担について困っている

特に困っていることはない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計

サービ
スの内
容や使
い方が
よくわ
からな

い

サービ
スに関
する情
報が少
ない

利用し
たい

サービ
スが利
用でき
ない

サービ
ス利用
の手続
きが大

変

事業者
との日
時など
の調整
が大変

利用で
きる回
数や日
数が少
ない

サービ
スの質
につい
て困っ
ている

他の利
用者と
の関係
につい
て困っ
ている

利用者
負担に
ついて
困って
いる

特に
困って
いるこ
とはな

い

その他 無回答

人数 461 173 155 56 79 62 69 25 11 46 110 33 38
構成比 37.5% 33.6% 12.1% 17.1% 13.4% 15.0% 5.4% 2.4% 10.0% 23.9% 7.2% 8.2%
人数 240 87 80 24 37 30 34 14 4 19 55 17 21

構成比 36.3% 33.3% 10.0% 15.4% 12.5% 14.2% 5.8% 1.7% 7.9% 22.9% 7.1% 8.8%
人数 305 108 106 46 64 54 50 22 9 34 73 26 18

構成比 35.4% 34.8% 15.1% 21.0% 17.7% 16.4% 7.2% 3.0% 11.1% 23.9% 8.5% 5.9%
人数 7 3 4 2 0 0 1 0 0 1 2 1 0

構成比 42.9% 57.1% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0%
人数 66 31 17 6 10 5 6 5 2 3 12 5 9

構成比 47.0% 25.8% 9.1% 15.2% 7.6% 9.1% 7.6% 3.0% 4.5% 18.2% 7.6% 13.6%
人数 3 1 1 1 0 0 1 0 0 0 0 0 2

構成比 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(5) 居住系サービスの利用状況・利用意向 

問 63 あなたは、次のような居住系サービスを利用していますか。また今後利用したいと思

いますか。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。 

 

利用したいサービスについて見ると、全体では「共同生活援助（グループホーム）」が 41.0％、

となっています。 

 

●全体 

今後の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(N=461)

41.0%

29.7%

28.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

共同生活援助（グループホーム）

共同生活介護（ケアホーム）

施設入所支援
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(6) 地域生活支援事業の利用状況・利用意向 

問 64 あなたは、次のようなサービスを利用していますか。また今後利用したいと思います

か。すでに利用している方も、今後利用したいかどうかをお答えください。 

 

利用しているサービスについて見ると、全体では、「日常生活用具給付等事業」が 16.1％、「日

中一時支援事業」が 14.5％、「相談支援事業」が 11.9%となっています。 

利用したいサービスについてみると、全体では、「相談支援事業」が 69.8%、「日中一時支援

事業」が 64.4%、「地域活動支援センター」が 60.1%となっています。 

 

●全体 

A．現在の利用状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

B．今後の利用希望 

 

 

 

 

 

  

(N=461)

69.8%

25.4%

39.0%

46.9%

60.1%

20.8%

52.1%

47.3%

49.9%

64.4%

47.5%

0% 20% 40% 60% 80%

相談支援事業

コミュニケーション支援事業

日常生活用具給付等事業

移動支援事業

地域活動支援センター

訪問入浴サービス事業

更正訓練費支給事業

知的障害者職親委託事業

生活支援事業

日中一時支援事業

生活サポート事業

(N=461)

11.9%

0.7%

16.1%

7.4%

1.1%

1.1%

0.2%

0.2%

1.1%

14.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80%

相談支援事業

コミュニケーション支援事業

日常生活用具給付等事業

移動支援事業

地域活動支援センター

訪問入浴サービス事業

更正訓練費支給事業

知的障害者職親委託事業

生活支援事業

日中一時支援事業

生活サポート事業
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(7) 成年後見制度 

問 65 成年後見制度の利用意向についておたずねします。（○は 1 つ） 

 

全体では、「わからない」が 49.9％、「利用したい」が 36.4％となっています。 

障害種別では、身体障害のある方や難病のある方では「わからない」、知的障害のある方では

「利用したい」が多くなっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別                    

 

 

 

 

 

 

 

 

●年齢別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.4%

9.1%

49.9%

4.6%

0% 20% 40% 60%

利用したい

利用したくない

わからない

無回答

(Ｎ=461)

合計
利用した

い
利用した

くない
わからな

い
無回答

人数 461 168 42 230 21
構成比 36.4% 9.1% 49.9% 4.6%
人数 240 70 32 127 11

構成比 29.2% 13.3% 52.9% 4.6%
人数 305 143 15 136 11

構成比 46.9% 4.9% 44.6% 3.6%
人数 7 4 0 3 0

構成比 57.1% 0.0% 42.9% 0.0%
人数 66 20 9 32 5

構成比 30.3% 13.6% 48.5% 7.6%
人数 3 1 0 1 1

構成比 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答

合計
利用した

い
利用した

くない
わからな

い
無回答

人数 461 168 42 230 21
構成比 36.4% 9.1% 49.9% 4.6%
人数 7 4 1 2 0

構成比 57.1% 14.3% 28.6% 0.0%
人数 58 20 5 30 3

構成比 34.5% 8.6% 51.7% 5.2%
人数 91 32 7 46 6

構成比 35.2% 7.7% 50.5% 6.6%
人数 111 38 9 63 1

構成比 34.2% 8.1% 56.8% 0.9%
人数 97 35 10 44 8

構成比 36.1% 10.3% 45.4% 8.2%
人数 85 33 10 40 2

構成比 38.8% 11.8% 47.1% 2.4%
人数 12 6 0 5 1

構成比 50.0% 0.0% 41.7% 8.3%

全体

０～２歳

９～11歳

無回答

３～５歳

６～８歳

12～14歳

15歳以上
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１３．収入や利用者負担について                       

(1) 主な収入源 

問 66 あなたご本人の主な収入源をお答えください。（最も金額の多い収入源にひとつだけ

○） 

 

「収入はない」が 64.2％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

 

 

  

10.0%

0.0%

0.2%

0.0%

8.7%

1.3%

1.7%

64.2%

3.3%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80%

一般就労による収入（給与・報酬など）

福祉的就労による収入（工賃など）

事業収入（自営業など）

財産収入（家賃収入など）

年金・手当

生活保護費

家族などからの仕送り

収入はない

その他

無回答

(Ｎ=461)

合計

一般就
労によ
る収入
（給与・
報酬な

ど）

福祉的
就労に
よる収
入（工
賃な
ど）

事業収
入（自
営業な

ど）

財産収
入（家
賃収入
など）

年金・
手当

生活保
護費

家族な
どから
の仕送

り

収入は
ない

その他 無回答

人数 461 46 0 1 0 40 6 8 296 15 49
構成比 10.0% 0.0% 0.2% 0.0% 8.7% 1.3% 1.7% 64.2% 3.3% 10.6%
人数 240 25 0 1 0 22 4 6 152 10 20

構成比 10.4% 0.0% 0.4% 0.0% 9.2% 1.7% 2.5% 63.3% 4.2% 8.3%
人数 305 31 0 1 0 27 3 3 201 7 32

構成比 10.2% 0.0% 0.3% 0.0% 8.9% 1.0% 1.0% 65.9% 2.3% 10.5%
人数 7 1 0 0 0 1 0 0 5 0 0

構成比 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4% 0.0% 0.0%
人数 66 11 0 0 0 4 1 2 37 3 8

構成比 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 1.5% 3.0% 56.1% 4.5% 12.1%
人数 3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2

構成比 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7%

全体

身体障害

知的障害

精神障害

難病

無回答
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(2) 利用者負担の負担感 

問 67 あなた（や保護者の方）は、障害福祉サービスの利用者負担について、どのように感

じていますか。（○は１つ） 

（「障害福祉サービスを利用していない」方を除いて集計） 

 

「やや負担に感じる」が 47.1％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

15.3%

25.5%

2.2%

9.9%

47.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

非常に負担に感じる

やや負担に感じる

あまり負担に感じない

障害福祉サービスを利用しているが、
利用者負担を支払っていない

無回答

(Ｎ=314)

15.3%

16.2%

14.7%

0.0%

20.0%

47.1%

47.9%

47.9%

100.0%

80.0%

25.5%

24.0%

28.1%

0.0%

0.0%

2.2%

1.8%

2.3%

0.0%

9.9%

10.2%

6.9%

0.0%

0.0%0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(314)

身体障害(167)

知的障害(217)

精神障害(2)

難病(5)

非常に負担
に感じる

やや負担に
感じる

あまり負担に
感じない

障害福祉サービス
を利用している
が、利用者負担を
支払っていない 無回答
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１４．市の障害者施策について                           

 

問 68 あなた（や保護者・ご家族の方）は、市の障害者施策について、どのように感じてい

ますか。（○は１つ） 

 

「やや不満」が 33.0％、「どちらとも言えない」が 30.8％となっています。 

 

●全体 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

●障害種別 

 

 

 

 

  

1.5%

18.7%

33.0%

12.1%

30.8%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40%

非常に満足

やや満足

やや不満

非常に不満

どちらとも言えない

無回答

(Ｎ=461)

1.5%

2.1%

1.3%

14.3%

0.0%

18.7%

17.5%

20.3%

42.9%

10.6%

33.0%

32.1%

34.4%

14.3%

30.3%

12.1%

12.1%

12.8%

0.0%

30.8%

32.9%

27.5%

28.6%

37.9%

3.9%

3.3%

3.6%

0.0%

15.2% 6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(461)

身体障害(240)

知的障害(305)

精神障害(7)

難病(66)

非常に
満足 やや満足 やや不満

非常に
不満

どちらとも
言えない 無回答
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１５．自由意見                             

 

問 69 障害福祉に関するご意見やご要望、今後利用したい福祉サービスなどありましたら、

ご自由にお書きください。（自由記述） 

 

全体では、364 件のご意見がありました。 

 全体 

分類１ 

福祉サービ

ス 

分類２ 

医療・健康

分類３ 

生活環境 

分類４ 

療育・教育 

分類５ 

将来につい

て 

件数（件） 

構成比（％） 

364 

100.0 

97

26.6

21

5.8

14

3.8

63 

17.3 

19

5.2

 

 

分類６ 

経済事情・

経済的支援 

分類７ 

行政・制度
その他 

件数（件） 

構成比（％） 

28 

7.7 

66

18.1

56

15.4

◆意見の概要 ※紙幅の都合により、内容を要約・抜粋している場合があります。 

 

① 分類１ 福祉サービス（９７件） 

福祉サービス事業所が少ないことに関する意見、サービス内容の充実や改善に関する意見、相

談支援、福祉情報の提供に関する意見、補装具や交通費の助成に関する意見、入所施設などの居

住場所の整備などに関するご意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

行動援護の条件が厳しい。いろいろな経験をさせてあげた

いが、大きくなるにつれて連れて歩くのが大変。それをサ

ポートしてくれるサービスがほしい。 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

不明 女性 家族 

ヘルパー事業所を利用しているが、同居家族がいると、掃

除してもらう事は出来ないと言われ、ショックでした。高

齢者の方にはしてもらえるのに、不公平だと思う。重度の

心身障害児の世話や学校の付き添い、送迎や頻繁な通院で

親も自宅にいる時間がほとんどなく、休む暇もない状態な

ので、介護者がもっと安らげるような制度にしてほしいで

す。 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

10 男性 家族 

子供は全介助です。上に兄弟がいますが、行事があっても

わざわざ宿泊をともなうショートステイに行かせないとい

けなく、つい行事を欠席してしまいます。こういう時に 1

時間 2 時間と短時間でも気軽にみていてくれるような事が

できたらいいなと思います。急な用事でも見てくれる方が

いたら助かるなぁと思います。 

(福祉サービス内容の改善に関する意見：１６件） 

知的障害 9 女性 家族 
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ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

美浜区内に福祉サービス事業所が少なく、現在利用してい

る放課後サービスは、美浜区以外の事業所です。送迎者で

事故にもあいましたし、震災の時は、連絡がつかない上に、

なかなか帰ってこられず、大変心配しました。学校卒業後

は、美浜区の生活介護で利用できる福祉サービス事業所に

通わせたいです。 

知的障害 16 男性 家族 

指定事業所の数が少なく、待機状態があたりまえ。指定事

業所をいくつもかけもちで登録しないと希望の日での利用

がままならず、子にとっても毎回違う事業所では慣れるの

も大変。家族も毎月の予定がたてづらい…。子供ルームの

ように各地域で安定した利用ができる場所、施設、事業所

を確保していただくことを望みます。 

知的障害 11 女性 家族 

短期入所出来る施設が少ない。緊急の時に利用出来る施設

やサービスが解らない。（サービス事業所が少ないことに関

する意見：２５件） 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

11 女性 家族 

障害児もケアマネージャーが必要・福祉サービスをわかり

やすく教えて欲しい。 
身体障害 

（肢体不自由）
12 男性 家族 

利用できる施設一覧を渡すだけでなく、その障害に合った

施設を教えて欲しい。年齢、障害の程度に応じて「この施

設が利用可能です」という事を伝えて頂ければ、自分で契

約しなくちゃいけない場合でもすぐ連絡しやすい。リスト

一覧を渡しただけでは利用出来ない施設もあり、自分や家

族で判断するのは難しい。(相談支援に関する意見：１０件）

知的障害 9 男性 家族 

福祉サービスについて自分から調べないと情報が入ってこ

ないため学校や友達、先生に教えてもらってはじめて知る

という感じです。又、サービス事業の名称も一般にはわか

りづらい名称で内容も具体的に今何が受けられてどういう

ことに使えるのか個人負担はどのくらいかかるのか等わか

りやすく提供してもらえればと思います。障害者の親では

あっても障害者の子を持つのははじめてのことでわからな

いことだらけです。せめて公的サービスや支援についての

情報はわかりやすく教えていただければと思います。 

知的障害 17 女性 家族 

障害福祉サービスなどがあっても知らないことが多いた

め、ほぼ利用しないことがある。（福祉情報の提供に関する

意見：８件） 

身体障害 

（肢体不自由）
8 男性 不明 

補装具 etc 日常生活に必要なものは無料にしてほしい。 身体障害 

（聴覚・平衡機

能障害） 

16 男性 本人 

重知障 1人で行動できないので、自家用車がかかせないが、

ガソリン代等負担。（補装具や燃料費助成など交通費用に関

する意見：６件） 
知的障害 10 女性 不明 
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ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

千葉市は障害福祉には恵まれていると思います。それでも

今後への不安は大きく人としての尊厳を持って生きていけ

る場があるのか心配です。入所施設は必要だと思います（減

らさないでほしい） 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

17 女性 家族 

とにかく、入所施設を作ってください。入所待ちが数百人

もいるのはどうなのか？ショートスティも利用方法も公平

ではなく、1日数床しかないため、全く利用出来ない。 

身体障害 

（肢体不自由）
不明 女性 家族 

脱施設といっても親なきあとは必ずやってくるので学校卒

業後の生活場所の確保が一番心配です。特に重度の肢体・

知的であると現状ではケアホームとなると思いますが少な

いのが現状です。団体が作ろうと思っても補助金がでても

なかなか場所の確保・人材の確保が難しいのが現実。市営

のような形でそういったものをどんどん作っていけないだ

ろうかと思ったりします。昔からある入所施設などは何十

人待ちという現実からみると親が亡くなったりしてあわて

てどこかに入所させられるのではなく親が元気なうちに親

と連携をとりながら家以外のところで暮らせるようならし

ていくために早くから入れる生涯場所が必要だと思ってい

ます。 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

13 女性 家族 

知的障害者に対するサービスを充実させて欲しい。 知的障害 7 男性 家族 

 

② 分類２ 医療・健康（２１件） 

 医療ケアに関する意見、医療費の助成制度などについてのご意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

「導尿」は医療行為なので、幼稚園とかで親が毎日やりに

行かなきゃいけない所が沢山あります。その辺をもう少し

融通をきかせて頂けるとうれしいです。 

身体障害 

（内部機能障

害） 

難病 

4 男性 家族 

医療費など必ずかかる費用はできれば無条件でサポートし

てほしい。薬代は減らせないので他の診療科やリハビリな

ど受診が難しくなるのでは…と心配している。 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

7 男性 家族 

心身障害児医療受給権は現在はまず全額自費で立て替えて

から、あとで振り込まれる仕組みになっていますが、病院

にたくさん行くことが多いので負担が多く、結局、通常の

医療受給券で 300 円を払っています。病院の窓口で障害の

受給券を通常の受給券のように使える様に是非ともして頂

きたいです。 

身体障害 

（聴覚・平衡機

能障害） 

知的障害 

3 男性 家族 
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③ 分類３ 生活環境（１４件） 

道路や公共交通機関のバリアフリー化への要望や、情報のバリアフリー化に関する意見、トイ

レ等に関するご意見などがありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

学校や公共施設の完全バリアフリー化。 身体障害 

（肢体不自由）

 難病 

11 女性 本人 

大森台駅にエレベーターやスロープを作って欲しいです。 身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

5 男性 家族 

耳の不自由な人のために情報保障されれば良いと思う。・生

涯学習センターでの字幕つき映画・プラネタリウムの字幕

つき上映 etc 市主催の公演などでは、ノートテイク、手話

通訳が付くことが普通、という社会になってほしい。 

身体障害 

（聴覚・平衡機

能障害） 

5 女性 本人 

駅で、目で情報がわかるようにしてほしい。 身体障害 

（聴覚・平衡機

能障害） 

16 男性 本人 

トイレに関してですが、以前よりは車イス用のトイレは増

やしていただけたのかなとは思いますが、障がい者（児）

全てが車イス用があればいいだろうではありません。大人

になってもオムツ交換が必要な者もいます。大人サイズの

オムツ替えシートの設置をお願いしたいです。 

身体障害 

（肢体不自由）
16 男性 家族 

 

④ 分類４ 療育・教育（６３件） 

就学後の放課後の支援に関する意見や学校の受け入れ体制に関する意見、学校等への送迎に関

する意見、療育内容についてのご意見などがありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

小学校高学年～中学生が利用できる、放課後デイサービス

やサービスが近所（若葉区）にほとんどない。本人が自分

で行けるか、送りむかえしてくれるデイサービスを作って

ほしい。 

知的障害 10 男性 家族 

就学前の福祉サービスは利用していましたが、就学と同時

に打ち切られ今は学区外の小学校への通学と自宅内でも生

活に限定されています。 ・放課後の居場所が今後若葉区

内に増えることを期待しています。 ・移動や放課後の支

援サービスが利用しやすいよう、情報が欲しいです。 

知的障害 11 男性 家族 

現在幼稚園と大宮学園のデイサービスに通っていますが、

就学後の支援があまりないように思います。 
知的障害 6 女性 家族 

中学校以降放課後に過ごす場所を増やしてもらいたい。 

（就学後の放課後の支援に関する意見：２５件） 知的障害 7 男性 家族 

障害者の学校受け入れを広くしてほしい。小、中、大学、

専門等の情報と改善を明確にしてほしい。(バリアフリー、

エレベーターの設置，受け入れの仕方) 

身体障害 

（肢体不自由）

 難病 

17 男性 不明 
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ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

障害児もそうでない子も一緒に地域で生活するという方向

だと思いますが、その前に普通の小中学校の先生方をはじ

め受け入れる側の理解がないと感じます。エレベーターな

どもない学校も多いので、住んでいる地域の学校に通える

事は親にとってはありがたく思いますが、人と環境作りも

必要だと思います。（学校への受け入れ体制に関する意見：

１０件） 

身体障害 

（肢体不自由、

視覚障害） 

知的障害 

14 女性 家族 

移動支援が学校への迎えは×となっているが学校～○○、

○○～自宅と使えないと親は働けないし負担は減らない。

常に送迎がつきもので体調が悪くても学校へ迎えに行かな

いとならないし、 一人で通学・通所できない子にはどう

しても学校への送迎やサポートが必要。 

知的障害 10 男性 家族 

学校に通学等をする為のスクールバスの充実を願います。

自宅から学校まで車で送迎するのが負担になる。（送迎に関

する意見：６件） 
知的障害 4 男性 家族 

知的な遅れのある子供に対して、気づいてから発達をうな

がすべき。３～５才の発達支援を親の教育を含めてもう少

し厚くして頂きたいです。 

知的障害 4 男性 家族 

療育の内容をきめ細かなものにしていただきたい。様々な

療育のプログラムを作って個人に応じてサポートしてほし

い。（療育の内容に関する意見：７件） 

知的障害 4 男性 家族 

教育（今の公立小中学校）特別支援学級の先生の教育で、

子供がより良い教育を受けてほしい。 
知的障害 12 女性 不明 

特別支援学校が、不便な所にあり通学が今後とても心配で

す。母親が車の免許がないので、バスを利用したいのです

が、定員オーバーの場合は乗れないとのこと。数を増やす

等の対応をしてほしい。 

身体障害 

（肢体不自由）
4 男性 家族 

夏休み期間など長期休日に学校を解放してもらいたい。夏

休みなどふつうの学校と少しずらして欲しい（夏休み期間

はどこに出かけるもすごく混んでいるので、知的障害を持

つ小学校の息子は人ごみがにがてなので外出に困っていま

す）。 

知的障害 7 男性 家族 
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⑤ 分類５ 将来について（１９件） 

「親なき後」の支援についての不安や、将来を見据えて、保護者等がいなくなった後でも暮ら

していけるような支援体制の構築に関する意見、多様な居住場所の整備に関するご意見がありま

した。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

親が元気なうちは、子供の世話が出来ますが、親が亡き後、

子供が援助を受けながら、幸せに生活できるようにしっか

り福祉体制を整えてほしい。・在宅で見守っていただけるシ

ステムがあると助かります。完全に自立できなくとも介助

を受けながら生活できるというｼｽﾃﾑ（サービス）がほしい。

知的障害 13 女性 家族 

最近新聞をにぎわしていた障害者虐待のような事実がある

と本当に心から信頼できる所にお世話になれてるかどうか

も心配になってくる。学齢期では、学校もあるし、自分も

まだ動けるけれど、卒業後は、自分たちも老いてくるし、

兄妹にも生活がある。親なき後もずっと幸せに生きていか

れるように社会全体で支えてほしい。 

知的障害 16 男性 家族 

今一番不安なことは卒業後の進路選択です。市内の生活介

護の施設は募集が少ない事です。就労支援 B 型でも卒後、

すぐに入れるようにして頂きたい。そうすることで進路選

択に幅が広がります。 

知的障害 16 男性 家族 

見た目には分からない知的障害を持っている人達への理解

がされていないと思う。今は学生ですが、これから就労し

て自立する事ができるか親として不安です。もし将来一人

になった時、サポートしてくれる人がそばにいてくれる事

を願います。 

知的障害 15 女性 本人 

 

⑥ 分類６ 経済事情・経済的支援（２８件） 

福祉手当などの給付削減に関する意見や、所得による利用者負担額の軽減に関するご意見があ

りました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

特別児童扶養手当が年々減らされている事が、子供の将来

に不安を感じます。 

身体障害 

（内部機能障

害） 

知的障害 

難病 

14 男性 家族 

特別児童扶養手当や補装具費支給の内容をもっと改善して

頂ければと思います。例えば受給できる条件などです。（所

得制限・等級が厳しすぎる） 

身体障害 

（聴覚・平衡機

能障害） 

知的障害 

6 男性 家族 

経済的負担を非常に感じます（医療費や手当の削減） 
身体障害 

（肢体不自由）
12 男性 家族 
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ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

月の利用上限額が 4600→37000 に急に上がり、とても負担

となりました。確かに所得は多いのかもしれませんが！も

う少し段階があると助かります。(毎月デイサービスなどの

利用を制限しています。障害のある児にだけお金をかける

ことは出来ません。結果的に家族の負担が増えてしまいま

す) 

身体障害 

（肢体不自由）
9 男性 家族 

 

⑦ 分類７ 行政・制度（６６件） 

情報提供に関する意見や手続きの簡素化に関すること、重複障害の場合の等級や障害者の認定

制度に関する意見、市職員の対応などに関するご意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

もっと障害ごとに分かりやすい情報を提供してくださると

助かります。 ・駅などにパンフレットなどを置いてある

と、目に付きやすいです。 

知的障害 3 男性 家族 

制度がわかりにくく、障害児の親同士の情報交換でやっと

わかることが多い。情報について、こちらからいろいろと

探さないと手に入れられない。（情報の提供に関する意見：

３３件） 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

難病 

10 女性 家族 

全てにおいて手続きが大変。時間もかかる。あちらの課、

こちらの課とたらい回しで困り果てた事がある。一ヶ所で

対応はなぜできないのでしょうか？せめて、身体障害者手

帳の発行くらいは迅速であってほしい。 

身体障害 

（肢体不自由、

音声・言語・そ

しゃく機能障

害、視覚障害、

聴覚・平衡機能

障害） 

知的障害 

難病 

2 男性 家族 

情報の収集がしづらく、分りづらい。窓口に行っての手続

が、一番大変。何かが足りず何度も足を運んだり、役所が

縦割りの為、市民の手続き負担が大きい。（手続きの簡素化

に関する意見：１８件） 

身体障害 

（肢体不自由、

内部機能障害）

6 男性 本人 

重複障害で軽度だと認められないが、2つ 3つと軽度の障害

が重なれば本人も生きにくいし、費用もかさむ。しかし補

助は何も受けられないと言う現在の状況は何ともし難い。

親が生きている間は良いが、この子だけになった時にどう

すれば良いのか困るばかりです。 

身体障害 

（内部機能障

害） 

難病 

13 女性 本人 

認定された障害以外にも様々な持病がありますが、それぞ

れが認定されない程度の病なので、軽い等級のままです。

また、療育と身体の障害をあわせて等級をつけてほしいで

す。 

（重複障害の方や障害の認定などの制度に関する意見：１

２件） 

知的障害 14 男性 家族 

区役所での手続きの際、職員の方の対応に不満を感じる事

があった。 知的障害 7 男性 家族 
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ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

役所の担当者によって、障害への理解、サービスへの理解、

我々家族に対する対応等が違っている。また区によっても

違うので、皆平等に対応して頂きたい。 

身体障害 

（肢体不自由）
5 男性 家族 

 

⑧ その他（５６件） 

障害者理解に関することや、地域とのつながりなどに関するご意見がありました。 

ご意見 障害の種類 年齢 性別 回答者

軽度の障害の場合やはり軽く見られたり、他人からはぱっ

と見障害があると判断されず、手助けが受けられないこと

があります。軽度といえど助けの求め方がわからないので

そのまま見過ごされ大事になってしまうことも。他人は仕

方ないとしても教育者、相談者の方はもう少し理解してほ

しいです。ボーダーラインで苦しんでいる人も多々います。

本当に助けを求めている人は自分で言えない事の方が多い

です。もっともっと障害のある子たちの未来を明るくして

あげてください。 

知的障害 

難病 
10 男性 家族 

障害と言う言葉自体が差別だと思う。害がある人間ではな

いのだから一人の人間として見て欲しい。 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

15 女性 家族 

障害のある人も地域で生活をしていくことが求められてい

ますが、そのためには障害のある人をサポートしてくれる

人が必要です。現状は親にかなりの負担がかかっています

が、親は確実に高齢となっていきます。サポートする人材

の育成が必要だと思います。例えば、グループホームなど

ができたとしても人材の育成ができていなければ安心して

ホームで生活させて挙げられません。地域の人たちには障

害を理解してもらい、サポートする人材が育って欲しいと

思います。 

知的障害 17 男性 家族 

障害者の人達が、住み良い町作りをよろしくお願い致しま

す!! 

身体障害 

（聴覚・平衡機

能障害） 

5 女性 家族 

普通の子育てでも親は悩みながら育てているので、親が相

談できる場所やアドバイザーがたくさんいます。障害は一

人一人違い、親もどうしたらいいか悩み苦しみながら、育

てています。「障害者」ではなく「一人の人間を」育ててい

る親に、その特質とどう向き合い育てて行ったらいいのか、

経験と知識のある方が、本人とその家族を分かった上でア

ドバイスしていくそんな制度があったらいいのに！ 

知的障害 8 男性 家族 

地域の（同年齢の子など）子供とかかわれる遊べる場所、

機会がある事業所、施設が欲しい。障害者の理解を深める

為、小中学生の職業体験の中などで全員、必須で障害者の

施設を訪問体験してもらえるといいと思う。 

身体障害 

（肢体不自由）

知的障害 

6 女性 家族 

  




